

La Voz de Asturias

DIARIO DE INFORMACIÓN

FRANQUEO
CONCERTADO

Año VII.—Núm. 1.863

Apartado de Correos núm. 29

Martes, 9 de Abril de 1929

Redacción y Admón. Gil de Jaz, 3-OVIEDO Precio: 10 ets.

LA SITUACION POLITICA

La Asamblea Nacional no celebrará plenos en los meses de Abril y Mayo, y los temas constitucionales y leyes complementarias se discutirán en los de fin de año

DISPOSICIONES OFICIALES

Entre las disposiciones que publica la "Gaceta" de hoy, figura una Real orden del Ministerio de Instrucción, anunciando a concurso la cátedra de Fisiología de la Facultad de Medicina en Madrid. Disponiendo que se dé la enseñanza práctica de sericultura en varias escuelas nacionales que se citan, entre ellas la de la Isla de Colunga (Oviedo), a cargo del maestro don Avelino Risco. Disponiendo que por las Cámaras Oficiales de la Propiedad urbana, se recauden las cuotas provisionales señaladas para los inquilinos en la escala que determina la Real orden de Trabajo de 22 de Febrero del año actual.

RECIBE A VARIOS GOBERNADORES

El ministro de la Gobernación recibió hoy a los gobernadores civiles de Valladolid, Córdoba, Ciudad Real y Murcia, así como al general Simancas y al conde de Mirasol.

DESDE PALACIO

Hoy despacharon con el Rey en Palacio, el jefe del Gobierno y los ministros de Instrucción y Justicia.

CAMBIO DE TELEGRAMAS

El Rey ha recibido un telegrama del presidente de la República del Panamá, dándole cuenta de su satisfacción con motivo de la visita que ha hecho al "trasatlántico" "Marqués de Comillas", así como el progreso de la industria naval española.

Don Alfonso ha contestado a es cable con otro muy afectuoso, en el que agradece la citada deferencia y prueba de afecto a España por parte del político americano.

EL DESPACHO DEL PRESIDENTE

Con el jefe del Gobierno despacharon hoy los ministros de la Gobernación, Fomento, Instrucción y Ejército.

Más tarde conferenció el general Primo de Rivera con el presidente de la Asamblea señor Yanguas. También despachó con el secre-

tario de Asuntos Exteriores y con el jefe del Gabinete diplomático. Recibió por fin una numerosa audiencia, entre cuyas visitas figuró don Clemente de Diego, que se interesó cerca del marqués de Estella por algunos asuntos relacionados con la agricultura en Lérida; el presidente de la Federación de exportadores de aceite de oliva, que fué a darle cuenta de la marcha del mercado internacional para dicho artículo, y una comisión del Hogar Soriano de Madrid, que acudió a dar las gracias al jefe del Gobierno por los beneficios que de este régimen viene recibiendo la provincia de Soria.

NUEVO FISCAL DEL SUPREMO

Con el ceremonial de costumbre, juró hoy en el Consejo Supremo de Guerra y Marina su cargo de fiscal togado, el auditor de división don Antonio Díaz Talbora.

FIRMA DE INSTRUCCION

Aprobando el proyecto de edificio para construcción de una escuela en Lérida, y dos grupos escolares con escuelas graduadas para niños y niñas, en Cartalla, provincia de Huelva.

Ascendiendo a jefe de archiveros de primer grado, a don Julio González, y al de segundo, a don Ricardo González.

Jubilando al inspector de segundo grado de archiveros, don Rafael Ibarra.

EL VIAJE DE LA REINA DE RUMANIA A CEUTA

Por el ministro de Marina se ha dispuesto que sea el buque de guerra "Sánchez Bazcaitegui", al mando del capitán de navío don Miguel Fontela, en el que realice la Reina de Rumania su viaje de Algeciras a Ceuta.

NO HABRA PLENOS HASTA JUNIO

El presidente del Consejo suspendió la audiencia que tenía señalada para esta tarde, permaneciendo en su despacho del Ministerio del Ejército, donde estuvo trabajando. Después recibió al señor Yan-

guas, que le dió cuenta del trabajo de la Sección primera, donde se trató de los temas constitucionales y leyes complementarias, cosas que se discutirán en los plenos de la Asamblea de fin de año.

Este mes ni el que viene no habrá plenos, siendo los de Junio dedicados a las bases que para los servicios de agricultura presentará el Gobierno.

En la Sección primera de la Asamblea se reunieron hoy los señores Yanguas, Góicoechea, Cierva, Pemán, Canseco, Sillió y González Llana.

ACTO IMPORTANTE EN LA CIUDAD IMPERIAL

Se celebra en Toledo la asamblea del secretariado agrario

LLEGADA DEL MARQUES DE ESTELLA

Toledo.—A las once en punto, acompañado de las autoridades y del ministro del Trabajo señor Aunós, hizo su entrada en Toledo el marqués de Estella.

En la entrada de Zocodover le esperaba la Junta provincial de la Unión Patriótica. El presidente saludó a los allí reunidos y acto seguido se encaminó al teatro de Rojas, donde iba a tener lugar el acto de propaganda agrícola del Secretariado nacional agrario.

El público le tributó grandes aplausos a la entrada del Coliseo.

EN EL TEATRO ROJAS

Toledo.—Al llegar el marqués de Estella al teatro se formó en el escenario la presidencia, en la que tomaron asiento, además del general Primo de Rivera, el ministro del Trabajo señor Aunós, el director general de Agricultura, el de Acción social agraria, el gobernador civil, alcalde, y otras personalidades.

El presidente del Consejo concedió la palabra, en primer lugar, al alcalde, quien después de saludar al marqués de Estella en nombre de la ciudad, se refirió a la campaña de difamación hecha en el extranjero,

recriminándola. Termina pidiendo al Gobierno el establecimiento de la Confederación Hidrológica del Tajo. Habló después el ingeniero agrónomo señor Ridruejo, que se refirió al estado de organización actual de las granjas.

A continuación el conde de Casa Fuerte leyó unas cuartillas ocupándose del carácter político agrario del acto.

El presidente del Secretariado nacional agrario, pronuncia también un discurso en que hace un estudio de lo que era antes del advenimiento del Directorio la agricultura y de los beneficios que se han conseguido.

Por último se levanta para hablar el presidente del Consejo, quien después de saludar a todos los reunidos, dice que el Secretariado nacional agrario no lo ha conocido bien, hasta ahora, que se ha informado minuciosamente de su labor patriótica y benemérita en pro del agricultor, a quien él ama con verdadero cariño.

Terminó su discurso el presidente dedicando calurosos elogios a la labor del Secretariado, animándole a proseguir en ella y ofreciéndose nuevamente a contribuir a su desarrollo.

Al terminar el discurso el marqués de Estella, así como los demás oradores, fueron largamente ovacionados.

El marqués de Estella, después de las despedidas de rigor, acompañado por el ministro del Trabajo, regresó a Madrid.

EL BANQUETE

Toledo.—Después del acto en el teatro Rojas, numerosos concurrentes al mismo se trasladaron a la Academia de Infantería, donde se celebró un banquete.

Se pronunciaron varios brindis y se leyeron adhesiones.

Al acto asistieron representaciones de trescientos cincuenta pueblos.

Camino del Matadero

Se desmanda un toro manso y hiere a un hombre

Huelva.—Cuando llevaban una manada de reses al Matadero, se desmandó uno de los toros, que corrió por varias calles y alcanzó a Francisco Cortés, dándole una cornada en un muslo de catorce centímetros de extensión.

Después de curado en la Casa de Socorro, pasó el herido al Hospital.

EL TORNEO NACIONAL DE LIGAS

El Arenas de Bilbao triunfa sobre el Real Madrid, y el equipo campeón de España sufre una nueva derrota, esta vez ante su eterno rival el Barcelona

BARCELONA, 1; ESPAÑOL, 0. Barcelona.—Ante enorme concurrencia se celebró el domingo en esta población el match cumbre para la afición catalana, cual es el que siempre celebran los dos furibundos rivales.

La nueva pelea verificada por españoles y barcelonistas produjo idéntica serie de emociones que las registradas últimamente en ocasión del campeonato español de fútbol, pues las características de juego de ambos onces brillaron con toda fuerza y brillantez en todo el tiempo que duró la lucha.

El primer tiempo, terminó sin que ninguno de los dos equipos marcase tanto, destacando en esta fase la labor de Zamora, y la actuación de la línea media azul-grana, en la que Guzmán realizó una labor formidable.

Ya muy avanzado el segundo

tiempo, el F. C. Barcelona se apuntó el único tanto del match, por mediación de Sastre, el cual recibe un pase de Campabadal en el momento que Zamora se ve batido al tirarse a los pies de éste delantero.

Después de este tanto, el partido tomó caracteres impresionantes, pues los de Zamora en busca del empate, realizan una corajuda serie de acometidas que no se convierten en tantos gracias a la admirable defensa que hace Walter.

Sin más variación de marcador, termina el partido con el triunfo del F. C. Barcelona, por un tanto a cero.

ARENAS, 3; REAL MADRID, 2.

Bilbao.—En el campo de Ibaiondo, y ante una concurrencia extraordinaria, contendieron en partido oficial éstos dos equipos.

Los primeros en apuntarse tanto son los madrileños por mediación de Rubio, recogiendo un pase oportuno de Cañavera; después Yermo empató en ocasión de un golpe franco, y pronto el Arenas se apuntó un nuevo tanto por obra de Poli, quien se aprovecha del fallo de Quesada para batir nuevamente a Cabo.

Con dos a uno favorable a los areneros, termina el primer tiempo, reanudándose la nueva fase con jugos mentos vistoso que la primera.

La delantera arenera que está jugando con más entusiasmo que la de los madrileños, bate por tercera vez a Cabo, estableciéndose al renglón seguido un pugilato grande entre uno y otro bando.

Cuando falta ya poco para terminar el match, Rubio, en un golpe franco, consigue para el Real Madrid el gol dos y último de la tarde.

Sin más variación, dió fin a este encuentro, que fué juzgado muy bien por Escartín, y con aplausos constantes de la enorme concurrencia que llenaba el precioso estadio.

REAL SOCIEDAD, 3; REAL UNION, 2.

Irún.—Ante extraordinaria concurrencia, se jugó en el estadio Gal el anunciado partido de los dos "reales".

En el primer tiempo, dominaron totalmente los irundarras, pero debido al poco éxito que presidió en la labor de los delanteros en el instante de rematar, solo pudieron apuntarse en esta fase dos tantos, obra éstos de Garmendia.

UN ATRACADO QUE SABE DEFENDERSE

Los compañeros de promoción residentes en Barcelona obsequian con un banquete al general Sanjurjo

UN SUICIDIO

Barcelona.—En la calle de Fernandina se ahorcó un vecino llamado Nicolás Coronas, ignorándose las causas que le indujeron a buscar la muerte.

LE ATRACAN Y SE DEFIENDE

Unos desconocidos atracaron a Francisco Herrero en la calle de Robadors, defendiéndose Francisco, pero sin poder evitar que los atracadores le hiriesen con una maza en el pecho.

SE HA IDO TUNNEY

El boxeador Tunney ha marchado a Venecia acompañado de su esposa, después de permanecer varios días en esta capital.

EN HONOR DE SANJURJO

En el Casino militar se celebró un "lunch" en honor del general Sanjurjo, ofrecido por sus compañeros de promoción.

Habló como más antiguo el coronel del regimiento de Vergara don

En la segunda tanda se crecieron de tal forma los de San Sebastián, que desde casi los comienzos de la fase hasta el final se hicieron dueños de la situación, batiendo tres veces consecutivas la meta del Irún.

Con el triunfo merecido de los domostiarras por tres tantos a dos, dió fin este partido.

ATHLETIC DE BILBAO, 3; ATHLETIC DE MADRID, 2.

Madrid.—En el Stadium, contendieron el domingo último los dos Athletic.

La jornada no complació al "respectable", ya que se esperaba de los cortesanos una actuación grande frente a sus más clásicos rivales de juego, y terminó por ser de las más discretos que ha hecho el equipo de Urquijo en lo que va de temporada.

El partido fué ganado por los bilbaínos por tres tantos a dos.

RACING DE SANTANDER, 3; EUROPA, 2.

Santander.—En el Sardinero, y en presencia de numeroso público, se apuntó el equipo santanderino la primera victoria del actual torneo de Ligas.

Después de una lucha muy igualada, especialmente en los finales del partido, los santanderinos vieron ganado en el marcador el primer encuentro, fruto de una labor tan concienzuda como meritisima de juego.

Se destacó una vez más el asturiano Baragaño, alma del arranque con que el Racing acometió en busca del tan deseado triunfo.

VALENCIA, 3; IBERIA, 2.

Valencia.—El equipo titular que contendió en Mestalla contra el Iberia de Zaragoza, logró salir vencedor por tres tantos a dos, después de un partido durísimo, en el que los forasteros pusieron la pautas.

SEVILLA, 3; BETIS, 0.

Sevilla.—Se celebró en esta capital el partido de los dos equipos locales, asistiendo al mismo extraordinario público.

El resultado fué catastrófico para los "béticos", que no pudieron evitar que los titulares les "pallzasen" por tres tantos a cero.

El juego hecho por el equipo de Izaguirre, fué soberbio.



LA PRIMERA FLOR DE GRADO.—Esta fiesta, que se celebra anualmente y en tres fechas distintas en la hermosa villa asturiana, tiene muchos y entusiastas partidarios en la provincia, especialmente por la importancia de su mercado, en el que se destaca la venta de jamones. El domingo se celebró la primera y brillante fiesta de este carácter, y el fotógrafo ha querido ofrecer un elocuente detalle de su animación, realmente extraordinaria.

LOS VUELOS DE LOS AVIADORES ESPAÑOLES

El Club Español en la Argentina obsequia con un banquete a los capitanes Jiménez e Iglesias, que hoy proseguirán su vuelo

VISITAN LA IGLESIA DEL PATRÓN DE MADRID

Buenos Aires.—Acompañados de Ramiro de Maeztu y del general Millán Astray, los capitanes aviadores Jiménez e Iglesias visitaron la iglesia de San Isidro, oyendo un Te-Deum y contemplando, más tarde, la reliquia del Patrón de Madrid, que hace poco fué enviada a este templo.

EL "JESUS DEL GRAN PODER" SALDRÁ EN LAS PRIMERAS HORAS DEL MARTES

Buenos Aires.—Se está repasando el motor del "Jesus del Gran Poder", aún cuando no era necesario hacerlo hasta llegar a Kiles.

Mañana estará el aparato en condiciones de poder realizar el vuelo, creyéndose que lo hará en las primeras horas de la mañana del martes.

Grandioso banquete en el Club Español en honor de Jiménez e Iglesias

Buenos Aires.—Invitados por el presidente del Club Español, se ha celebrado un grandioso banquete en honor de los capitanes españoles Jiménez e Iglesias, asistiendo éstos, Ramiro de Maeztu y personalidades.

El presidente interino elogió la hazaña realizada por los dos aviadores españoles, los capitanes Jiménez e Iglesias, que con su magnífico vuelo han demostrado el estado próspero de la aviación española.

Dijo que al regresar a España hablaban con orgullo de los argentinos, que saben ostentar el enlace de sus banderas con las españolas, para conservar de esta manera el abrazo imperecedero entre las dos naciones.

A continuación habló también, elogiando a España y a los aviadores, el presidente de la Federación Italiana.

Por último, se levantó el capitán Iglesias, quien dijo que el vuelo de que tanto se habla lo habían podido realizar también cualquier español o latino.

Agradece a continuación el homenaje, así como cuantos actos inmerecidamente se han hecho en favor de ellos, y brinda por la prosperidad de los pueblos hermanos.

MANIFESTACIONES DE PRIMO DE RIVERA

Las rectificaciones parten espontáneamente de periódicos extranjeros ante las inicuas campañas contra nuestro país

Madrid.—El marqués de Estella ha hecho a un periodista, entre otras, las siguientes manifestaciones: "Mi día de hoy, domingo—dice el presidente—, ha comenzado con

para contestar a las preguntas de esta interesante entrevista, solicitada por el "Daily Mail", lo que me parece haber hecho con claridad y sinceridad porque así creo que conviene al interés público y al buen nombre de España. Espontáneamente las rectificaciones, como ya he dicho otra vez, parten de periódicos extranjeros que, habiendo podido comprobarlas, sienten verdadera indignación ante las inicuas campañas que otros colegas inician contra nuestro país, y salen a nuestra defensa con ardor digno de la mayor gratitud.

Como prueba de ello—terminó diciendo el presidente—ahí están los resúmenes de Prensa publicados por los periódicos "Neptune" y "L'Action Francaise".

En una carrera

Para evitar un atropello, vuelca

Valencia.—En la carrera ciclista entre Valencia y Alicante resultó gravemente herido el corredor Manuel Torán, que está en el Hospital de Albufera.

Por evitar el atropello de un niño, volcó su máquina, y Manuel sufrió diversas lesiones.

Los bárbaros

Un apasionado hiere de una pedrada a un árbitro de fútbol

Barcelona.—En el partido de promoción celebrado ayer en San Andrés entre el San Andrés y el Badalona, un espectador lanzó una piedra contra el árbitro Manuel Sauri, hiriéndole en la cabeza y siendo preciso darle varios puntos de sutura en la Casa de Socorro.

La guardia civil detuvo al aficionado...

Lo de todos los días

Seminarista muerto por un auto

Salamanca.—Cuando paseaban los estudiantes de este Seminario por la carretera de Ledesma, uno de ellos intentó cruzar la carretera en el preciso momento en que pasaba un auto de línea, que le atropelló, matándole.

El seminarista fallecido se llamaba Engenio Madrid, de 15 años de edad.

En el Supremo

Un Consejo de guerra contra varios paisanos

Madrid.—Esta mañana se reunió la Sala de Justicia del Consejo Supremo de Guerra y Marina para ver y fallar en última instancia el Consejo que ya se celebró con carácter ordinario, contra los paisanos José López, Antonio Bueno, Angel Azpi y José Ruffianles, acusados de resistencia e insulto a la fuerza armada.

El fiscal dismintió de la sentencia del Consejo anterior y pidió la pena de seis meses y un día de arresto para algunos de los procesados, y la absolución para los demás.

Todos los acusados, para quienes los defensores pidieron la absolución, se encuentran en rebeldía.

Riña sangrienta

Un hombre mata a otro a puñaladas

Tarragona.—En la playa cuestionaron dos hombres, llamados Francisco Navarro y José María Aznar, agrediendo este último a Francisco con un puñal, y causándole tan graves heridas, que falleció poco después.

Gran Popular-Cinema. A las 7 1/4 y 10 1/4. Reparición del gran actor Ramón Novarro, en la superproducción EL CABALLERO PIRATA con Marceline Day y Roy Darcy.

EN LAS COSTAS DE ORÁN

Aparecen dos cadáveres con el uniforme de aviadores, creyéndose que se trata de los oficiales Caula y Tauler

Melilla.—Se han recibido en esta población noticias de que en las costas de Orán, cuando sacaban sus redes unos pescadores, encontraron dos cadáveres que vestían uniforme de la Aviación española, dando cuenta de ello a las autoridades.

Se supone que se trata de los malogrados oficiales comandante Caula y capitán Tauler.

CAMPAÑA CONTRA LOS «CAPITALISTAS»

Antes que se inaugure la exposición, serán derruidas todas las chozas de Valdelatas

PARA LA EXPOSICION. Ha declarado el gobernador que se propone derriuir todas las chozas de Valdelatas antes que se inaugure la Exposición.

Con el alcalde conferenció el delegado de Santo Domingo, para tratar de la instalación del stand de aquella República.

PARA ACABAR CON LOS «CAPITALISTAS» SEVILLANOS

Sevilla.—El gobernador civil ha impuesto una multa de quinientas

Fuentes Bejarano sufre una aparatosa cogida en la plaza de Madrid, triunfando en la de ayer, en Valencia, el espada Enrique Torres

EN MADRID

Se corren seis toros de Santa Coloma, para los diestros Luis Fuentes Bejarano, Manuel del Pozo ("Rayito") y Mariano Rodríguez.

Bejarano, en el primero, muleteó por naturales, de pecho y de rodillas, para un pinchazo y cuatro más que dieron en tierra con el morlaco. En el cuarto, que pesaba más de 400 kilos, al veroniquear Luis es volteado por la res. Después, encoraginado, da dos verónicas ceñidísimas y vuelve a ser cogido, pasando a la enfermería. Fué muy aplaudido.

"Rayito". En el segundo muletea por bajo, metiendo unos parones asustantes. Entra a volapié recto y despacio, y deposita una estocada alta. (Ovación, vuelta al ruedo y salida a los medios.) Al que cogió a Bejarano le despachó de dos pinchazos y media atravesada. En el quinto, sin arreararse, le sopla un pinchazo y dos medias estocadas, descabellando a la primera.

Mariano Rodríguez, en el tercero, tumbó al pavo de media arriba, habiéndose. En el sexto pincha varias veces y descabella al segundo intento, cuando llegó al primer aviso.

EN TETUAN

Novillos de Cobaleda, para Pérez Soto, Maera y Domingo L. Ortega. Pérez Soto, en su primero, después

Principado S. A. R. E.

MARTES 9 ABRIL. A las 7 1/4 y 10 1/4. Una producción de apasionante argumento Colosal triunfo del gran caricato francés TRAMEL.

EL MISTERIO DE LA TORRE GIFFEL. Un éxito de risa formidable. Su acción: PARIS. Butaca: 0,75.

MIÉRCOLES DE GRAN MODA. La superproducción «Non Plus Ultra» Metro Goldwyn Mayer ANA KARENINA. La máxima interpretación de GRETA GARBO con el formidable actor JOHN GILBERT. Se despachan localidades.

Muy pronto: Tres debuts extraordinarios CARMEN DE TALIA D'ANSELMI PYL y MYL.

Gran Popular-Cinema. A las 7 1/4 y 10 1/4. Reparición del gran actor Ramón Novarro, en la superproducción EL CABALLERO PIRATA con Marceline Day y Roy Darcy.

de pasar sin pincharle, atiza una estocada hasta las cintas. (División de opiniones.) En el cuarto maneja la franeta con arte y despacha de una buena estocada. (Ovación y petición de oreja.)

Maera. En el segundo, después de una faena colosal, termina con el estado de una media en la cúspide. (Oreja, vuelta al ruedo, oles y un canario.) Al quinto, que era un burey, tira a despacharlo, consiguiéndolo. (Silencio.)

Ortega. El neófito puso voluntad y demostró mucha valentía. Como los pinchazos que recetó a sus toros pasan de lo natural, los dejamos sin anotar. Con la muleta está verde y no sabe vaciar limpiamente.

EN GRANADA

Los novillos de Sauga, cumplieron. Luis Morales, superior; escuchó, toreando, grandes ovaciones y cortó una oreja.

Vaquerrín, en el segundo, arreó un pinchazo y una superior. (Ovación.) En el quinto veroniqueó, banderilleó y muleteo muy bien, atizando una gran estocada. (Ovación, oreja y vuelta al ruedo.)

Perete cortó la oreja del tercero y estuvo breve en el último.

Vaquerrín ha sido contratado para el próximo domingo, y para la novillada de feria.

AYER, EN VALENCIA

Se lidia la corrida extraordinaria,

con reses de Darmaud para Félix Rodríguez, Vicente Barrera y Enrique Torres.

Primero.—Félix Rodríguez veroniquea apretado y oye aplausos, realizando a continuación una buena faena con pases ceñidos, para un pinchazo, media estocada y un descabello. (Palmas.)

Segundo.—Pequeño, lo cual da lugar a una gran bronca. Barrera no hace nada con capote y muleta. A la hora de matar se pone pesado y arroja cuatro pinchazos, para acabar con una estocada defectuosa. (Pitos.)

Tercero.—Enrique Torres veroniquea entre aplausos, para estar habiéndose con la muleta y lograr una estocada entera. (Palmas.)

Cuarto.—Félix veroniquea en varios tiempos. Con la franeta está movido. Un pinchazo, media estocada y cuatro intentos de descabello. (Pitos.)

Quinto.—Barrera torea regular, se distancia con la muleta y larga dos pinchazos y una estocada atravesada. El toro se arranca y derriba al diestro, causándole un varizeto en la rodilla. Después decide acostarse aburrido. (Barrera pasa a la enfermería.)

Sexto.—Torres veroniquea entre grandes aplausos. Toma los pases y pone dos pares lucidos. (Ovación.) Con la muleta hace una gran faena, derrochando valor, para un pinchazo y una estocada arriba. (Ovación y oreja.)

NOTICIAS DE ULTIMA HORA

Se confirma la noticia del hallazgo de los cadáveres de Caula y Tauler, a los que se rendirá un homenaje nacional

SE CONFIRMA QUE SON LOS CADAVERES DE CAULA Y TAULER

Melilla.—Se ha comprobado que los cadáveres hallados en las costas de cerca de Cabo Regalado, son los de los aviadores comandante Caula y capitán Tauler.

Los cadáveres se hallan en estado de descomposición y se sabe que las autoridades francesas darán toda clase de facilidades para el traslado de los restos.

Falta por encontrar el cadáver del mecánico del hidro, el soldado Juan Martínez Morillas.

UN TELEGRAMA DEL JEFE DEL GOBIERNO

Madrid.—El Jefe del Gobierno ha cursado el siguiente telegrama al Jefe Superior de Aeronáutica:

"Al conocer la aparición de los cadáveres de los bravos aviadores comandante Caula y capitán Tauler, muertos en una de las arriesgadas empresas a que obliga el cumplimiento del deber, me complazco en hacer público a la fiel Aviación que sus cuerpos serán trasladados a tierra española, rindiendo el homenaje debido a los que murieron por la Patria."

LAS CLASES EN LA UNIVERSIDAD DE BARCELONA

Barcelona.—El Rector de la Universidad ha conferenciado con el gobernador civil, diciéndole que esta mañana se presentaron en la Facultad de Medicina dos sujetos que se decían estudiantes de otra Universidad, pretendiendo evitar que se entrase en clase.

El gobernador ha dicho que en las demás clases se asiste con toda normalidad. También manifestó que, más tarde, se presentó al Rector una comisión de estudiantes de otras Universidades, solicitando algo que es inaceptable y en vista de lo cual se adoptarán medidas para aplicar las oportunas sanciones.

Se añade que el número de estudiantes que tratan de perturbar la tranquilidad es escaso, y que a todos se ha advertido, así como a los que les pudieran secundar, que sufrirán las severas consecuencias de su conducta, caso de no entrar a sus clases. LOS AVIADORES ESPAÑOLES EN BUENOS AIRES

Buenos Aires.—El capitán Jiménez se sintió ayer indispuerto y permaneció todo el día en el hotel, no asistiendo a ninguno de los actos organizados.

Hoy, ya repuesto, fué al campo de Aviación, donde estuvo examinando el aparato.

A mediodía les ofrecí una comida íntima el señor Maeztu, concurriendo el general Millán Astray y los ministros de la Guerra y Marina, también dándose patrióticos brindis para España y la Argentina.

ESPERANDOLOS EN SANTIAGO DE CHILE

Santiago de Chile.—Se hacen gran

Salón Toreno HOY

A las 7 1/4 y 10 1/4. ¡Día de gracia en Oviédol por los célebres cómicos George Sidney y J. Farrell Macdonald!

¡Estrepitoso estreno! de la desterrillante bufonada en ocho partes

FORASTEROS EN PARIS

Jocosas aventuras de dos millonarios yanquis, en la villa de la luz, donde algunos viven sin ella

Todos los días se regala una moneda de oro

Mañana: MIÉRCOLES DE MODA. La joya cinematográfica

EL VUELO HACIA LA MUERTE

Selección Gaumont Diamante Azul

SABADO: LA CASTELLANA DEL LIBRO

¡Película soberbia!

des preparativos para esperar al Jefe del Gran Poder"

Cerrará todo el comercio y los establecimientos se adornarán con banderas de Chile y España.

Los aviadores se hospedarán en la Embajada de España, y en su honor se preparan banquetes, bailes de etiqueta, recepciones y otros actos.

DETALLES DE UN ATENTADO

Nueva Delhi.—Se conocen detalles del atentado en la Cámara. Cuando la mayoría aplaudía por la derrota nacionalista, estalló la bomba y sin ocurrir desgracias.

Al estallar la segunda, cuando se había reanudado la sesión, cayó al lado del ministro de Hacienda, en el preciso momento que el presidente iba a leer el proyecto de ley de seguridad.

Los autores del atentado dispusieron sus pistolas y la explosión fué enorme.

Resultaron cinco diputados heridos, uno de ellos muy grave.

Los indígenas detenidos parecen necan al partido republicano.

¿Cuál es la más bella «estrella» de Cine?

Firma y domicilio:

Ministerio de Educación, Cultura y Deporte

EL REAL OVIEDO EN LA CORUÑA

En el campo de «Riazor», después de un partido durísimo, el Oviedo y el Deportivo empataron a un tanto

La actuación de Oscar y el tanto que se apuntó el Deportivo por mediación de los ovetenses mismos, fué lo más destacado del match

PRELIMINARES

En Riazor hay muchísimo público, infinitamente más que en los partidos que se han jugado pertenecientes al torneo de Ligas.

Mucho sol y más viento, cuando Melcón, con los equipos formados a sus órdenes, pita el comienzo del match.

PRIMERA PARTE

Desde el principio de la pelea son los ovetenses los que aceleran la marcha del juego con unos avances "zurdos" vertiginosos y con buen estilo.

La "réplica" de los locales, si bien no se hace esperar, resulta menos "elocuyente" que la de los forasteros.

DOMINIO ALTERNO

El viento frena los impulsos del balón y con ello la lucha se esteriliza cada vez más.

Atacan los asturianos en combinación baja, llegando ante Isidro sin perder la pelota; ya casi batido el meta gallego por la impetuosa y ligada colada ovetense, los delanteros del Oviedo malogran un tanto impenable.

La delantera casera, por mediación del Hilario y Pérez, anima el "cotarro" con dos avances que llegan hasta la intervención de los backs ovetenses.

Se juega alto, a pesar de requerir el fuerte viento que sopla, todo lo contrario.

Vuelven los ovetenses a errar el ataque chutando por encima del larguero.

El primer tiempo del partido se desliza sin que un equipo ni otro marquen tanto.

Oviedo se muestra superior en esta fase al Deportivo, tanto en combinación como en movilidad de táctica, pero no tiene suerte a la hora de marcar.

Otra escapada de la extrema izquierda casera termina con un tiro

Tostadores de Café

HERMANOS GARCIA ALVAREZ Calle Campomanes, 10-OVIEDO

Agentes para Asturias

HERMANOS GARCIA ALVAREZ Calle Campomanes, 10-OVIEDO

Enormísimo de Pérez que detiene brillantemente a Oscar; seguido, vuelve Coruña a la carga, esta vez por la derecha, siendo Torres el encargado de chutar, haciéndolo valientemente y permitiendo que el meta asturiano se muestre imbatible ante el asombro de la concurrencia.

Llegamos al final del tiempo sin que hayan marcado tanto los equipos.

Al retirarse los equipos se aplaude largamente a Oscar, y en general a todo su equipo que ha hecho más juego de acometida que los caseros.

SEGUNDA PARTE Y EL GOL INAUGURAL

Desde los principios de esta nueva fase de juego prueban los equipos un deseo grande en ir por el tanto del triunfo.

Colada ovetense entre Polón, Chuché y Urrutia que se aplaude. Nueva escapada asturiana por el centro que termina con pase mate-

mático de Urrutia a Polón, para que éste a toda marcha chute fulminante a la red.

Van solo cuatro minutos de juego cuando el Oviedo se apuntó el tanto.

A partir del tanto, el cariz de la lucha entra en una fase verdaderamente desconcertante.

El público anima a los locales y éstos se lanzan en tromba sobre los dominios ovetenses, dando ocasión a que Oscar realice una labor magna y que no se ha visto jamás en este campo.

DOMINA EL DEPORTIVO

Las huestes caseras, bien ayudadas por los medios, crean un acoso frecuente en la meta de Oscar, pero la defensa que hacen los forasteros viene hasta ahora resultando eficazísima.

No hay posibilidad de que marquen gol los caseros, y esto produce una pequeña descomposición del público, el cual recrimina de continuo al árbitro que dirige el match.

Los ovetenses, en la desafortada defensa que hacen de su puerta, incurren en fauts que Melcón no castiga, originando con ello un vocerío constante de protesta.

El juego entra en un período de suavidad completa, produciendo pronto un incidente tan reprochable como funesto para los asturianos.

Tamargo, el exferrolanista, se cuela rápido "llevándose" por delante y de manera poco limpia a Rey, originándose simultáneamente un odioso incidente entre los dos jugadores que castiga Melcón con la expulsión del campo de éstos.

El partido, entre broncas del público y el juego apurado de un equipo y otro, describe una impresión desagradable.

Vienen consecutivos un "tiro" fulminante de Hilario, otro de Ramón, un remate de cabeza a un corner de Pérez, que el portero astur bloca de forma admirable. No hay posibilidad de marcar al Oviedo.

Desfilan muchos espectadores llevando el resultado de 1-0 a favor del Real Oviedo, cuando a los 43 minutos de la lucha (dos antes del fin) Torres chuta de nuevo a Oscar parando éste, pero el peligro en su puerta se mantiene con la entrada de varios jugadores locales al remate y el defensa derecho del Oviedo al despejar el acoso lo hace fatigadamente, apuntando él mismo un gol para el Deportivo que marca el empate.

Aún después del tanto los asturianos van con ganas al desquite, pero no hay tiempo para más.

JUICIOS

El empate que se dió el domingo en Riazor ha de producir muy poco contento en los aficionados gallegos, pues ni la labor realizada por el equipo casero lo mereció, ni la ejecución del gol que les evitó una seria derrota fué obra de ellos mismos.

Aunque consignemos que el Deportivo hizo un partido de mucho entusiasmo, especial en la segunda fase del encuentro, probaron sus líneas, en la mayoría de las intervenciones, poco acierto en la concepción de la jugada.

Los más felices del conjunto fueron Rey, Torres y Ramón. El Real Oviedo hizo un primer tiempo buenísimo; pero después que marcó el tanto se replegó hacia atrás para defender su puerta y en este aspecto de juego probó su fuerísima defensa.

El mejor del equipo y también

de los once jugadores gallegos, fué el portero Oscar. Está reboante de facultades, realizando una labor insuperable por ningún portero. Fué ovacionadísimo.

Le siguió en méritos Vallín, Abdón, Urrutia y Tamargo, el resto cumplieron.

El arbitraje de Melcón fué deficientísimo, perjudicando con su labor a los dos equipos.

Al final del encuentro, abandonó el campo protegido por fuerzas de la Guardia civil.

El Oviedo sacó cinco corners contra el Deportivo, y éste, contra el Oviedo, trece.

Se formaron los equipos:

Deportivo con Isidro; Rey, Guerra; Esparza, Lameiro, Firana; Torres, Ramón, Perdomo, Hilario y Pérez.

Real Oviedo con Oscar; Pañeda, Vallín; Justo, Abdón, Manolo; Chuché, Polón, Urrutia, Barril y Tamargo.

LA OPINIÓN DEL CAPITAN DEL REAL OVIEDO

Terminado el partido, hemos preguntado al valiente jugador (capitán del campeón de Asturias) su opinión sobre el encuentro, respondiéndonos muy azablemente que en conjunto había resultado malo; que se había jugado muy duro; que el público había estado muy apasionado; que Melcón había hecho una labor imparcial aunque un poco desconcertante por la actitud del público; y con respecto a lo des-

EN CALLE

muy céntrica y próximo a las estaciones, se alquila

ALMACÉN

propio para toda clase de negocio. Informar en Gil de Jaz, 6, 1.º, izquierda.

más, que Oscar había tenido una actuación espléndida, y que la mala suerte que hubo en la intervención del defensa de su equipo, hizo un empate en ningún momento de la lucha vislumbrado.

Esto nos dió el simpático jugador asturiano, y esto consignamos en esta breve pero veraz información de lo que fué el match Real Oviedo-Deportivo de La Coruña.

BREMÓN.

El domingo en Vetusta

En partido homenaje a Raul, la Sportiva ganó merecidamente a un equipo de selección

Como dijimos con oportunidad debida, el domingo se celebró en Vetusta los organizados partidos de fútbol en homenaje al portero de la Sportiva Raul.

Primeramente, contendieron el infantil del Español del Cristo y el A del Real Oviedo.

La pelea de estos "peques" no satisfizo lo que esperábamos, ya que desde los comienzos del encuentro sacaron a relucir un juego brusco que no habíamos conocido jamás en ellos.

Esto, unido a que cuando empezaron a jugar estaban en "familia", la actuación de ambos equipos resultó pasadera de vistibilidad.

El match fué nulo hasta en el resultado de los goles, puesto que hubo un empate a dos.

Luego, vino el match fuerte, o sea el de la Sportiva contra un equipo formado por algunos reservas del Oviedo, un infantil, también de este equipo, y jugadores de otros equipos de segunda.

La lucha, muy movida siempre, se mantuvo igualada en el primer tiempo, pero en el segundo, debido a la mayor cantidad de labor de conjunto de los deportivos, éstos fueron haciéndose dueños de la situación, coronando sus frecuentes escapadas con oportunos remates.

Cinco tantos a uno favorables a

la Sportiva fué el resultado de este desigual partido.

Desolló de todo el partido lo hecho por Benito Sánchez, que reapareció de conductor de ataque, habiendo probado un chut y una oportunidad grande en los momentos supremos de finalizar la jugada.

El festejado, Raul, realizó una labor meritísima, que aplaudieron los espectadores sin regateo.

La jornada, desde luego, en uno y otro aspecto, no llenó lo que cabía esperar, dado lo que representa en el fútbol ovetense el guardameta Raul.

M.

PELOTA VASCA FINAL DEL CAMPEONATO

Terminó el domingo en Gijón el torneo de pelota, adjudicándose los premios las siguientes parejas:

En la tercera categoría Eulogio y Tomás, que derrotaron a Tito y Vigueras.

En la segunda Rioja y Gregorio, que triunfaron sobre Melero y Pepe.

Y en la primera, Barrio y el Gitano, que vencieron a Paco y Pedro.

Este partido, que era esperado con tanto interés, decepcionó al público, pues Pedro hizo un partido malo, lo que motivó que Barrio y el Gitano se llevaran el partido casi de calle, quedando en 25 por 20.

La Sociedad "Sport Vasco", de Oviedo, está organizando para el próximo domingo un partido a base de los mejores jugadores de la región. En él veremos al famoso Gitano, Teófilo Rojo, Vergara y Pedro.

Este partido será preliminar de un torneo que se está preparando para en breve y en el que se adjudicarán valiosos premios.

Como el frontón de la Tenderina está remodelado, veremos de nuevo en él partidos interesantes.

SECCION OFICIAL

"LA ESTRELLA"

Sociedad Anónima de Seguros CONVOCATORIA

El Consejo de Administración de esta Sociedad, en cumplimiento de lo que determina el artículo 28 de los Estatutos ha acordado convocar a los señores accionistas a junta general ordinaria, que tendrá lugar el día 21 del actual, a las diez y media de la mañana, en el local de sus oficinas, en Madrid, Avenida del Conde de Peñalver, número 18, 1.º

Los asuntos a tratar serán:

- 1.º Examen y aprobación en su caso, de la Memoria, Balance y Cuentas del ejercicio de 1928, y
2.º Nombramiento de los inspectores de cuentas.

A partir de esta fecha, hasta la celebración de la junta, tendrán los señores accionistas a su disposición, en las oficinas de la Sociedad, todos los días laborables, de diez a doce de la mañana, los libros y documentación referente a las cuentas que han de ser sometidas a la aprobación de la misma.

Para poder asistir a la junta, es indispensable proveerse de la correspondiente tarjeta de entrada, que le será expedida, previo el depósito de las acciones o resguardos que acrediten poseerlas, con cinco días de antelación a la celebración de la misma, en los puntos siguientes:

En Madrid, por las oficinas de la Sociedad o Banco Hispano-Americano; en Gijón, por el Banco de Gijón o la Subdirección de LA ESTRELLA; en Oviedo, por el Banco Asturiano de Industria y Comercio o Banco Herrero.

Madrid, 5 de Abril de 1929.—El Presidente del Consejo de Administración, Francisco Alonso.

Lea usted "La Voz de Asturias"

Refrigerador

COPELAND

Garantía absoluta

Necesario para familias - Hoteles y cafés Indispensable para laboratorios

Casa central: PELIGROS, 20.- MADRID Agentes en Asturias: CASA DEL RIO Oviedo

EN LA DIPUTACION PROVINCIAL

Regresa el presidente, y hoy comunicará las impresiones de su viaje a la zona de occidente

REGRESO DEL PRESIDENTE

De su excursión por el Occidente de la provincia regresó, como se esperaba, el Presidente de la Diputación.

Asuntos inaplazables le entretuvieron gran parte de la mañana de ayer, y, al pretender conversar con él los periodistas, les pidió diferir para hoy el cambio de impresiones por tener anticipada copiosa firma.

UNA SUBASTA

La Comisión provincial anuncia para el 4 de Mayo próximo la segunda subasta para contratar las obras de construcción del trozo se-

gundo del camino vecinal de Salavedra a Porcia, por La Roda.

Las condiciones y presupuesto son las mismas que rigieron para la primera subasta y que fueron publicadas en el "Boletín Oficial" de 4 de Enero próximo pasado.

Se advierte que en el pliego de proposición debe hacerse constar que el adjudicatario se compromete a las bases de trabajo y jornal mínimo que a los obreros señale el Comité paritario o, en su defecto, la autoridad municipal más próxima al lugar donde se ejecuten las obras.

En el Campoamor

El estreno de ayer

—Una gamsada más ¿qué importa al mundo?

Tal habrán pensado para sus respectivos capotes los imitables—y tanto!—pericos Muñoz Seca y Pérez Fernández, Sociedad comanditaria encargada de la fabricación de retruécans para esparcimiento de los que se horrorizan al sólo anuncio de que las ideas van a recorrer la escena.

Fieles a sus deseos de levantar estrepitosas carcajadas—suprema expresión de la cultura, según las modernísimas teorías de los prolíficos autores—compusieron el juguete cómico "El sofá, la radio, la pique o la hija de Palomeque" (respiran ustedes), estrenada anoche en el Teatro Campoamor por la Compañía Bassó-Navarro, que con éxito grande viene actuando en el primero de nuestros coliseos.

Análisis del juguete, el disparate o lo que sea? Libremos nuestro intento de no ingresar en un Mamicoño, que a tales extremos nos conducirían nuestras disquisiciones. Esta producción de los pericos, como otras tantas, no puede tomarse en serio. Seguramente que, de reaccionar unos instantes el público ante la avalancha de chistes, unos malos y otros peores, que le lanzan desde la escena, habría un serio descalabro para los reyes del trimestre. Ellos lo saben y procuran que a una carcajada suceda otra y otra, hasta que finalizan los tres actos, larguísimo, de que consta el disparate.

A base de unos nombres absurdos—síntesis de la mayoría de las obras muñosequistas: Domingo, Consejo Tardío, Pánfilo, Mpsis, Texifonte, Don Carloto, Honesto, etc., etc.—los autores han zurdido unas situaciones disparatadas que obligan al espectador a indignarse o a "reirse las tripas", acabando por esto último, que es más sencillo.

Ante Palomeque, que se entretiene en preparar unas tablas, está Moisés. Por un momento pensamos que es inevitable el que Moisés reciba las tablas de Palomeque. No ocurre así; pero no se hace esperar el retruécano, pues en un periquete nos enteramos de que Moisés nació en Egipto.

Un ciudadano—el mismo Moisés—duerme sobre una butaca que tiene un muelle muy saliente. Se levanta y dice que soñaba hallarse en altamar. La respuesta no se hace esperar: —¿Como que estabas lejos del muelle!

De este calibre y con este ingenio son los chistes de que está plagada—nunca mejor dicho—la obra estrenada ayer.

La Compañía puso en la interpretación una voluntad y un arte dignos de mejores causas.

El público, que llenaba el teatro—y cuando los actores hacen arte, vacío—, aplaudió en repetidas ocasiones a María Bassó, que estuvo feliz de expresión y siempre en posesión de sus recursos admirables—no los merecía el engendro—; a Elena Monserrat, Concepción Farfán, Adela González y a Aurelio Castañón—actor que en cada obra gana un entorchado para el público ovetense—, Valentín Tornos, Vicente Moya, José Valle, Ramiro de

la Mata, Emilio Castillo, José Orjas, Rafael Moreno y Vicente Leyguialda.

Hoy celebra María Bassó su fiesta de honor con la admirable comedia de Pilar Millán Astray, "La tonta del bote". Seguramente las muchas amistades que en nuestra capital tiene el matrimonio artístico acudirán al Campoamor para rendir el homenaje de su devoción a la que supo ganarlo.

GIL BLAS.

Prensa española

Las mejoras de «La Libertad»

Nuestro querido colega madrileño "La Libertad", acaba de inaugurar unas grandes reformas en lo que afecta a su impresión, ya que su colaboración y Redacción son de las más completas y brillantes de los periódicos españoles y, por lo tanto, no necesita introducir reformas en este aspecto, pues se halla en primerísima línea entre las publicaciones de nuestra Patria.

Es "La Libertad" el órgano por excelencia exaltador de los anhelos populares y el que más crédito goza entre los humildes, porque en todo instante vive en contacto con las necesidades obreras, trabajando por darles acertada satisfacción.

Las mejoras últimamente inauguradas han sido muy del agrado de los muchos simpatizantes del querido colega y han venido a llenar la necesidad de espacio que "La Libertad" sentía, necesidad que le impedía atender debidamente a la vida de las provincias españolas.

Ahora, con su nueva maquinaria, podrá imprimir números hasta de setenta páginas, publicando diariamente diez como mínimo y los domingos doce.

Enviamos nuestra cordial enhorabuena a la Dirección de "La Libertad".

Desde Puerto de Vega

Un hombre parece ahogado

El viernes último apareció en las riberas marinas, cercano a la Romañilla, el cadáver del vecino del barrio de Tox conocido por Pepe Carollo, que en las últimas mareas pasadas, después de recoger una partida de percebes, al subir cargando dicho marisco por lugar peligroso, debió sufrir un accidente o afirmar mal el pie, yéndose al fondo precipicio, donde ha aparecido a los pocos días, gracias a la vigilancia de sus apenados familiares, que desde la desgracia vigilaban aquel lugar funesto con la ansiedad que a nadie se le oculta auxiliados por una pareja de carabineros de este puerto, que se turnaba en frecuente brega.

El suceso produjo gran sentimiento en toda esta región, donde era muy conocido el bondadoso Pepe, como labrador y vecino honrado.

Descanse en la paz del Señor y El dé a su afligida esposa e hijos la resignación que necesitan.

Corresponsal.

CONCURSO PARA ASISTIR A LOS TOROS

Organizado por "La Voz de Asturias"

CUPÓN para el sorteo de CIEN localidades de la gran corrida de toros de la Ascensión, organizada por la U. M. I. O.

CUPÓN 7 (Abril)

Coleccione los cupones del mes en curso y a cambio del número que se pedirá, obtendrá cinco números para el sorteo de las localidades.

CONCURSO DE BELLEZA REGIONAL

Organizado por "La Voz de Asturias"

VOTO por la señorita

reina de la belleza de

Firma del elector

Señas

INFORMACIONES DE LA REGION

ACTUALIDAD PROVINCIAL

Candás y su banda de música

Como hemos dicho en una glosa de hace días, la Comisión Permanente del Ayuntamiento de Candás y su alcalde parecen poco dispuestos a que el Municipio siga dando la menguada subvención de mil quinientas pesetas anuales que venía entregando para la banda de música que allí ha sido formada después de incontables sacrificios y que realiza una labor grandemente cultural, aun cuando no lo estimen así los llamados a justipreciar debidamente los intentos espirituales.

Como hemos afirmado, en Candás existe una agrupación popular musical que, con el nombre de Banda de Música Candásina viene proporcionando gratos momentos de solaz al vecindario amén de encauzar por senderos de perfección a jóvenes que antes tenían por todo ideal el "chigre", la baraja y la pendencia.

Unos treinta obreros componen la mencionada agrupación musical encargada de amenizar las festividades locales y los dichos obreros reciben por toda remuneración "quinientos céntimos" cada noche de ensayo, estando voluntariamente dispuestos a satisfacer "veinticinco céntimos" de multa por cada falta que tengan a los ensayos.

Con esto se patentiza la afición cultural de esos humildes músicos, su desinterés individual constante y manifiesto, y el deseo de que Candás figure en plano elevado entre los pueblos modernos.

Su director, don Joaquín Fernández y Fernández, músico notable, rico propietario candásino, de limpia ejecutoria moral y social, sacrificando su reposo y bienestar, fundó tal asociación popular. Ha sido y es quien pacientemente enseña a los humildes obreros aficionados, el solfeo y la ejecución instrumental; quien destina actualmente a sala de ensayos un local adecuado en casa

de su propiedad; y quien paga la luz eléctrica necesaria en las veladas nocturnas. Y no solo no cobra el alquiler del inmueble ocupado por la banda de música de Candás, sino que tampoco cobra nada, absolutamente nada, por su trabajo personal e incesante.

Y así, van corriendo ya tres años de vida artística popular, luchando con la falta de protección bastante para la adquisición de modernos instrumentos musicales y para uniformar a los instrumentistas.

El pueblo de Candás estaba y está orgulloso de poder lucir tan brillante agrupación; pero el Ayuntamiento se ha declarado enemigo de la misma.

A una petición de subvención, por cantidad de 3.000 pesetas, hecha por el director de la banda de música, para la compra de material con fecha 27 de Octubre del pasado año, contestó el alcalde de Candás con rotunda negativa oficial. Al fin se consiguió que al presupuesto municipal vigente, se llevara una partida de 1.500 pesetas en tal sentido, cantidad que aún no se hizo efectiva.

Todavía no la reclamó la banda de música de Candás; pero cuando ya contaba seriamente con ella, para cubrir las atenciones indicadas, rebe el día 21 de Marzo próximo pasado el director señor Fernández, la notificación de la Alcaldía haciéndole saber que, la Comisión Permanente de aquel Ayuntamiento, en sesión del día anterior, había acordado suspender la subvención concedida por el Pleno en 14 de Diciembre último, ya mencionada.

Hay motivo justificado para esa revocación de acuerdo firme, y podrá con eficacia jurídico-administrativa bastante, anular la Permanente una decisión del Pleno?

Esto es lo que se verá no tardando.

LA FELGUERA

POR UNA VICTIMA DEL TRABAJO

Como recordarán nuestros lectores hace días que fué víctima de un accidente que le costó la vida, el honrado obrero Francisco Asenjo García, que pereció electrocutado en el Campanal, mina "Rufina".

Ayer lunes se celebraron en La Felguera solemnes funerales por el alma del desgraciado obrero, y a dicho acto asistió una representación de la Empresa.

LAS FACHADAS DE LOS EDIFICIOS

La Alcaldía ha ordenado hace tiempo que se pintasen las fachadas de las casas de la villa. Es una medida que nos parece muy bien, y que aplaudimos, porque va en favor de la higiene y de la estética; pero debe saber el señor Alcalde que, en La Felguera, los gases que se desprenden de la Fábrica del Nitrógeno destruyen la pintura de las fachadas, y, en pocos días quedan aquellas hechas una verdadera lástima.

No podría evitarse ese inconveniente, recogiendo los aludidos gases en debida forma para que no dañen el aparato respiratorio de los vecinos de La Felguera y no destruyan la pintura de las casas?

Tienen la palabra las autoridades locales y la Dirección de la Fábrica del Nitrógeno.

Corresponsal.

GRADO

LA FLOR DE GRADO

Entre las más típicas y tradicionales fiestas que se celebran en el pueblo gradense figuran, después de las tan famosas de Santiago y Santa Ana, las muy clásicas y concurridas de la Flor, que las bellas mocitas de este risueño "rincón" esperan con el ansia de lucir los más primorosos tocados, que son nota de cautivadora elegancia y del más brillante colorido en el ambiente primaverales que preside el júbilo y el alborozo que en este día inundan las calles de la villa, amén de sus artísticos paseos, cuajados ya de policromas flores y pletóricos de embriagadores aromas.

El ensordecedor y estrepitoso bullicio que caracteriza esta fiesta, tan bella y sugestiva como su nombre, ya comienza desde las primeras horas de la mañana, en que la animación es constante por todo el ámbito del pueblo, mantenida por la enorme avalancha de forasteros que pululan por las calles y por las bandadas de música, que pueblan de incesantes armonías el espacio, y que cantan la alegría de este día grande para los hijos de "Mosconia".

Grado, la villa próspera e hidalga, recibe, en estas sus simpáticas fiestas de la Flor, la grata visita de gentes de toda la región asturiana, que vienen a compartir su contento, y a las que los "moscones", de suyo nobles y agradecidos, les dan las más patentes muestras de cordialidad, de solicitud y de gratitud.

Este año la concurrencia de romeros fué mayor que en años anteriores. Los trenes ordinarios y extraordinarios de la línea del Vasco, venían abarrotados, presentando el trayecto de la carretera de la estación a la villa, un aspecto bellísimo y original, realizado por el concurso de lindas gradenses, que, seguras del poder de sus encantos, y adornadas con flores tan exuberantes como ellas, acudieron a recibir a la interminable caravana de joyales forasteros.

Una tarde de claro sol y de cielo límpido prestó su espléndida hermosura al paseo habido en el parque de Pedregal y en los magníficos jardines de Leopoldo Corujedo, donde una multitud heterogénea se congregó para escuchar el concierto dado por la banda municipal, el cual constituyó una señalada muestra de su valía y de los progresos realizados.

En otros lugares próximos al real de la feria, la muchedumbre de aldeanos formaban un abigarrado cuadro, con abundancia de originales y bellísimas notas de color, pues mientras unos danzaban al compás de la dulzona gaita, otros lo hacían a los "chillones" acordes del áspero clarín, no faltando el imprescindible y solicitado escanciador de sidra que, desprovisto de la chaqueta y con los brazos arremangados hasta las sangrías, fuera dando de beber a los bailarines.

Por la noche culminó la animación en los centros de recreo y salones de baile, particularmente en el Casino, que, galante con el elemento forastero, abrió las puertas de sus iluminadas y confortables estancias para albergar en ellas, por unas horas, a la dorada juventud gradense.

Aquí el cronista, poco amante del baile, se remite, para dar una idea de la brillantez de la fiesta nocturna del Casino, a lo que le ha dicho una gentil gradense, que por sus muchos y delicados encantos se hace acreedora al título de reina de la belleza de nuestra villa.

—¿Qué me dice usted, mi graciosa amiga, del baile del Casino?—le hemos preguntado.

—Pues que estuvo concurridísimo

DESDE MIERES

El laureado Orfeón dará conciertos en los pueblos más importantes de la provincia

PRECIO DE LA PATATA

Por la Junta provincial de Abastos se acordó señalar hasta nueva orden el siguiente precio tope para la venta de la patata:

Patata nueva, a 0,55 pesetas kilo.
Idem vieja, encarnada, a 0,40 pesetas kilo.
Idem vieja, amarilla o blanca, a 0,35 pesetas kilo.

MULTAS

Se impusieron varias por la Alcaldía, por infracción del Reglamento de circulación.

INSTANCIAS RECIBIDAS

De los vecinos de Sovilla, en suplicita de que la fuente que solicitan se constituya en dicho pueblo, sea emplazada en el mayor núcleo de población.

De don Ramón Fernández, de Loredo, solicitando se le conceda un compartimiento a perpetuidad en el cementerio de dicha parroquia.

VISITA DE UNA COMISION DE LA SINFONICA DE LA FELGUERA

El pasado sábado tuvimos el gusto de saludar al director de la Sinfónica de La Felguera y dos miembros de la Directiva, que vinieron a esta villa a hacer las oportunas gestiones para la organización de un concierto que tan notable agrupación musical se propone celebrar a últimos de la presente semana.

Sabemos que el Alcalde señor Sela les dió las mayores facilidades y que el Orfeón también les prometió ayudarles para que el éxito económico se asegure, ya que el artístico sabemos todos será rotundo.

Mieres dispensará a tan simpática agrupación un grandioso recibimiento; por nuestra parte prometemos tener al corriente a nuestros lectores del programa, fecha y hora del concierto y demás detalles.

PROXIMOS CONCIERTOS DEL ORFEON

Tenemos entendido que muy en breve nuestra laureada Coral celebrará algunos importantes conciertos en la provincia, dando a conocer algunas

y que las horas transcurrieron, como siempre, en medio de la más radiante y deliciosa alegría—nos contestó.

—Se habrá divertido usted mucho, ¿verdad?

—Muchísimo, al igual que todo el mundo.

—Y hasta qué hora duró la fiesta?

—Hasta las primeras horas de la madrugada.

—¿Hubo mucha gente forastera?

—Como nunca, especialmente chicas de Oviedo, Avilés y Pravia, y a cual más guapa.

—Pues nada más quería saber, mi complaciente amiga. Gracias por su amabilidad, y hasta otro año.

Félix Villamil.

Grado, fiestas de la Flor.

Ciño-Santa Ana

SUSCRIPCION

En el Ayuntamiento de San Martín del Rey Aurelio se hallan las listas para la suscripción en favor de las familias de las víctimas del pozo de Sotón, a cuyo lugar deberán enviarse los donativos con dicho fin.

DE SOCIEDAD

Ha salido para Mieres a pasar unos días al lado de sus queridas amigas Marina y Aurora Blanco, la bella y gentil Julieta Díaz, de El Entrego.

—Y se encuentra entre nosotros, también por breves días, la simpática Asunción Blanco, de Mieres. Les deseamos una grata estancia a todas ellas.

Corresponsal.

San Claudio

ENFERMO

Después de someterse a un tratamiento médico y haberse hecho una operación quirúrgica en una clínica de Oviedo, regresó a ésta el niño Manuel Álvarez Muñiz, hijo de don Constantino y doña Rosa. Celebramos la mejoría.

de las nuevas obras que actualmente tiene en ensayo y que vienen a avalorar el extenso y vasto repertorio que del cancionero regional posee.

Estos conciertos parecen ser que tendrán lugar en coliseos de Gijón, Avilés y Mieres, excepto el concurso que ha de celebrarse en Oviedo, sobre el cual estamos, por nuestra parte, completamente de desacuerdo, por razones poderosas y sobradas.

NUEVO LOCAL PARA LA CRUZ ROJA

La Asamblea local de este benemérito Cuerpo, que tan señaladísimo servicios hallase prestando en esta villa, trasladó su domicilio social al edificio contiguo al que hoy ocupa.

Este nuevo local, que reúne condiciones inmejorables al objeto que se destina, viene a cubrir una de las necesidades de mejoramiento, que bien precisa en este aspecto nuestra Cruz Roja, ya que en Mieres ha alcanzado no poca importancia.

Esta mejora parece ser que también ha redundado en el mobiliario, habiéndose adquirido para sus diferentes dependencias los precisos a las labores que en las mismas se realizan.

EN LA CASA DE SOCORRO

En el día de ayer fueron asistidos en este benéfico establecimiento los siguientes:

Arvelino García, de 15 años, vecino de Requejo, de una herida incisa de bordes irregulares, en el tercio medio antero-interno de la pierna derecha.

Rosendo Fernández, de 9 años, de Camposagrado, de una herida contusa en el frontal.

DEMOGRAFICAS

Nacimientos

Día 8: María del Carmen Rodríguez Casabera, de La Pasera; María del Amparo Menéndez Tamargo, de El Rollo; Manuel Sánchez Estrada, de Requejo; José Luis Folgueras Rozes, de Santa Cruz; José Antonio Pérez Martínez, de El Rollo; José Suárez Fernández, de La Vega.

Defunciones

José Luis Lazzcano Álvarez, de 5 meses, de Oñón.

La Foz (Morcín) DE SOCIEDAD

Después de pasar las vacaciones de Semana Santa entre sus familiares, ha regresado a esta la distinguida señorita Pilar Arcaizaga, maestra nacional.

También regresó a Oviedo, después de pasar unos días en compañía de su familia, la gentil y bella señorita de esta localidad Encarnación Pelacios, hija del reputado industrial don Rufino, a la que acompañaba la encantadora y simpática señorita Josefina Gómez, de Oviedo.

Que les haya sido grata su estancia entre nosotros.

La mejor solución alcalina se obtiene

con la SAL VICHY-ÉTAT

producto natural, superior a todos los preparados artificiales. Facilita la digestión y evita las infecciones. Cura de verdades: artritis, reuma, diabetes, gota, etc.

TRUBIA

UN ANGEL MAS

El pasado día 5 de los corrientes fueron trasladados al cementerio general de Trubia los restos de la niña Rosarín Muñiz, angelical criatura, hija de nuestro buen amigo don Enemérito Muñiz López, al que enviamos desde estas columnas nuestro sentido pésame.

FUNERALES POR LA REINA MADRE

El pasado sábado, día 6, y en la capilla castrensé de la Fábrica Nacional, se celebraron solemnes exequias por la Reina madre doña María Cristina (q. e. p. d.).

Al acto concurrió numeroso personal, así como también los niños de las Escuelas públicas, al frente de sus maestros.

Sabemos que los pequeños contribuyeron a engrosar la suscripción nacional abierta para levantar un monumento a la que supo partir durante su vida, llena de virtudes, las primicias de un reinado próspero, con las facetas de

Irresistible atracción.

Más atractivo es el rostro cuando el cutis tiene una nitidez impecable que si, aun siendo bella, muestra un piel ordinaria y manchada por las pecas.



Jugo de Loto Intea

Este producto, extracto de las Flores de Loto, no es aceite, no pinta ni contiene grasas; no sirve para ocultar defectos sino que tiene la virtud, comprobada por miles de señoras, de eliminar las pecas y toda mancha del cutis, el mal al que quiere en poco tiempo transparentar, suavidad y una nitidez ideal.

Además, tonifica la epidermis, suprime las arrugas, evita las grietas producidas por el frío, las rojeces, tostaduras del sol, granos, etc. Frasco grande, 8,50; medio, 4,75. En Perfumerías y Droguerías.

Se recibió un franco por correo remitiendo el precio más 50 céntimos, a INEBA, Apartado 511, Santander.

Gracias a don Juan de los Ríos, 1924. Contiene instrucciones detalladas para obtener el mejor resultado. También van interesantes detalles para preparar las cremas con Noguila y Henna Intea, a igualdad del precio franco en el correo del país, etc.

Posturas, estilos, modas, etc. en el correo del país, etc.

LEGITIMO JEAN PARIS



PURO HILO - SIEMPRE EL MEJOR

LIBRITO DOBLADO de 126 HOJAS, Ptas. 0'25
LIBRITO ESTUGHE de 75 HOJAS, Ptas. 0'15
BLOCK 500 HOJAS, sin escudo, 0'90 y con escudo oro, 1'00

TURON

LOS SERVICIOS DE LA EXCLUSIVA Y CORREOS

No ha mucho nos quejábamos del deficiente servicio que prestaban tanto la exclusiva de automóviles como la estafeta local. Y nuestras quejas, basadas siempre en la justicia y en el interés del público, han tenido una excelente acogida por parte de los organismos llamados a subsanar los defectos que señalábamos.

Hoy, podemos decirlo con gran satisfacción, ambos servicios están admirablemente organizados, y para que el pueblo en general tenga conocimiento de los horarios correspondientes, los detallamos a continuación: Servicio de automóviles: Salida de Santo Andrés, a las 8,30; de La Vega, a las 9,10; de Santo Andrés, a las 13; de Turón, a las 16,30; de Mieres, a las 12, a las 15,30 y a las 17,30.

Servicio de Correos: Salidas de Turón, a las 8,45 y a las 16,30. Llegada, a las 10,30 y a las 18.

Con este nuevo horario, Turón está de enhorabuena, ya que tiene un perfecto servicio de comunicaciones y transportes, que hasta ahora dejaba mucho que desear.

Ahora bien. Creemos debiera organizarse mejor el servicio a los trenes, sobre todo en los domingos y días festivos en que es grande el contingente que regresa a Turón en el Vasco de la noche.

Actualmente solo hay para este servicio una o, cuando más, dos camionetas, insuficientes para el número de viajeros del valle.

Si los propietarios o concesionarios de la exclusiva armonizasen el servicio a Mieres, con las aspiraciones de los viajeros del Vasco, harían un gran favor al pueblo, que merecería el aplauso de todos.

PARA EL MUNICIPIO

Con la reparación hecha últimamente en la carretera de Figaredo a Urbión, ha quedado ésta en condiciones inmejorables; pero la capa de tierra con que se cubrió la grava, levanta el vuelo en los días secos, poniendo a los transeúntes como sambenitos. Y esto sería muy fácil de remediar si el Municipio se dignase ordenar (como esperamos) que el auto-cuba nos visite de vez en cuando.

DE SOCIEDAD

Para Madrid ha salido don E-

fael del Riego y de Ramón, Director de Hulleras del Turón.

También para la Corte, y con objeto de someterse a una delicada operación quirúrgica, ha salido nuestro buen amigo don José Lorenzo Pérez, presidente de este Ateneo.

Le acompaña su hermana doña Pilar Lorenzo de González.

—Y para Valladolid, el aventajado alumno de Medicina don José Lamagrande.

UJO

JUSTA PETICION

Hay reclamaciones que por razón natural merecen especial atención y siendo éstas tan continuas, me creo en el deber de hacerlas constar.

Trátase del trozo de la carretera de Adanero a Gijón, a la salida de este pueblo, en el punto denominado Fuente de Lugarín, distancia aproximada a un kilómetro en com pletta oscuridad, por donde tantísima gente transita y en donde entra la noche hay que "agarrarse" para cruzar dicha distancia.

Además en este trayecto de carretera, el punto extremo del único paseo que en verano tiene este pueblo, atraído por el agua de la fuente allí instalada para servicio público, que con no pequeñas dificultades puede saciar sus deseos.

La instalación de dos luces si quiera en el trozo señalado serían de capital importancia, facilitando con ellas el paso tan dudoso, servicio sin cuidados para aquella fuente, y desaparición de lo que actualmente es "madriguera".

A nuestros representantes en el Ayuntamiento queda encomendado el asunto, que no dudo, dada su actividad, lo resolverán pronto y favorablemente.

Corresponsal.

Correspondencia

S. S.—Gijón.—Está usted en un lamentable error, que ya se desvanecerá. Lo suyo está pendiente de publicación. Los agobios de original son la causa del retraso.

Pastillas Vichy-État

a base de Sal Vichy-État, curan los desórdenes digestivos, los dolores de estómago, las aftas y placas de los fumadores, aceptizan el aliento, calman la tos, etc.

CRÓNICAS JUDICIALES

Por si una res entra en la propiedad ajena, resultan dos heridos

Y TODO POR UN PERRO BULLICIOSO

El 12 de Octubre del pasado año, se celebraba en la parroquia de Somio, en Gijón, la fiesta y procesión del Rosario.

Como en todas las fiestas, profanas o religiosas, allí se lanzaban al aire cohetes. De tal menester estaban encargados Santos Rodríguez y Rosario De Vita. El primero, los lanzaba; el segundo solo se los ponía al alcance de la mano.

El párroco, rompiendo la costumbre, según dicen De Vita y Rodríguez, dispuso que, en vez de hacerlo dentro del cementerio, los cohetes se disparasen en lugar abierto, a unos metros del punto por donde debía pasar la procesión.

Un lindísimo ejemplar canino, raza policía, juguetón, alegre en demasía, se acercó a los "polvoristas", saltando y brincando ansioso de recoger entre sus dientes las varas de los cohetes. En esta diversión suya, logró alcanzar la vara de uno de los cohetes, haciéndole a éste perder fuerza en la ascensión, por lo que fue a caer por entre los romeros y alcanzando la explosión a la niña Palmira Cifuentes, que resultaba herida en el ojo izquierdo.

Tal es, a grandes rasgos, la causa que ayer se vió ante la Sección segunda.

Para De Vita retiró la acusación el fiscal; no así para Rodríguez, al que pedía dos meses y un día de arresto, más la indemnización correspondiente.

Con tales apreciaciones no estuvo conforme el abogado defensor don Alfredo Suárez, por entender que la culpa fué del perro bullicioso, alegre; no de Rodríguez a quien era imposible precaver que los afanes de un can dieran lugar a una tal desgracia.

COSAS DE PAISANOS

En la parroquia de Olloniego, viven Ricardo G. Ribaya y Santos González. Ambos parecen mal avenidos con motivo de perjuicios mu-

feliz del pueblo español, que tanto llora su muerte.

PARA EL SEÑOR FUENTES

Sabemos las gestiones que calladamente se vienen haciendo por un grupo de vecinos de esta localidad, para que se construya una calle que partiendo de la del General Elorza de esta y atravesando la vega que existe hasta la estación del Vasco, vaya a salir hasta este último lugar.

Ni que decir tiene que si la idea "cuaja" daría lugar al engrandecimiento de Juniego, ya que por su situación geográfica Trubia no tiene terrenos propios para ensanche. Brindamos la idea al señor teniente alcalde de esta don José Fuente por si hace, en la inteligencia de que los propietarios de dichos terrenos están dispuestos a ceder éstos a poco que se les indique. Sabemos que Trubia no tiene for-

quen haya perdido un pequeño devocionario en Campo San Francisco, puede recogerlo PUBLICITAS, Uría, 70.

maido su plano topográfico, cosa esta lamentable y el Ayuntamiento debe urgentemente levantarlo, para obligar a las rasantes a todos aquellos propietarios que levantan sus casas a capricho, cosa esta repida con la estética.

DE SOCIEDAD

Después de haber pasado unos días en esta localidad, al lado de las señoritas de Argüelles (don Diego), ha salido para Oviedo la bella y simpática señorita de Grado Rosario García.

Que pronto volvamos a reseñar tan simpática visita.

—Ha dado a luz con toda felicidad una robusta y preciosa niña (doña Consuelo Nuño Fanjul, maestra que fué en Vega de Anzo (Grado) y esposa de nuestro buen amigo don Ricardo Alonso.

Tanto la madre como la recién nacida gozan de perfecta salud, cosa que muy de veras nos satis-

—Procedente de Ceuta, de cumplir sus deberes militares, llegó a esta nuestro buen amigo don Ismael Quiroga González.

—Procedente de Madrid llegó la señora de don José Fuente, acompañada de sus hijos.

En una mina de Langreo Un desprendimiento de tierras ocasiona la muerte de un obrero

(De nuestro corresponsal)

A las once y media de ayer, circuló por Sama la noticia de que, en el grupo "Carbones del Pontico", y en la explotación llamada "Fonciello", de la que son arrendatarios los señores Alvarez Suárez y Compañía, había ocurrido un desprendimiento de tierras que había costado la vida a uno de los obreros allí colocados.

Rápidamente nos dedicamos a recoger todos los detalles para informar debidamente a los lectores.

COMO OCURRIÓ LA DESGRACIA

El obrero Higinio Alvarez Zapico, casado, con cinco hijos y habitante en la Cuesta del Arco, fué el que murió en el accidente.

A la mencionada hora se ocupaba en la capa "Fonciello", perteneciente al grupo "Carbones del Pontico", instalado en el lugar conocido por Pasado el Río, en preparar una balsa para facilitar los trabajos de extracción en el primer piso de la mencionada explotación.

Cuando se hallaba en estas faenas sobrevino un desprendimiento de piedras, que alcanzó al desgraciado Higinio, produciéndole heridas de mucha consideración en la cabeza, que determinaron la muerte casi instantáneamente.

Los compañeros de Higinio, Ramón Antuña y Francisco Iglesias, acudieron rápidamente en auxilio del herido, siendo sus cuidados inútiles, porque, como decimos, Higinio Alvarez murió casi al recibir el golpe.

En el lugar de la desgracia se presentó el juez municipal de Langreo señor Salinas y el secretario del Juzgado, instruyendo las diligencias del caso y ordenando fuera llevado el cadáver al domicilio en que habitaba.

El entierro tendrá lugar hoy y en señal de duelo no se trabajará en las minas del Pontico.

El muerto contaba 35 años. Descanse en paz esta nueva víctima del trabajo.

DEBE SER INCLUIDA ESTA FAMILIA EN LA SUSCRIPCIÓN DE LAS VÍCTIMAS DEL "SOTÓN"

En Sama se decía ayer que se harán las necesarias gestiones para que la familia de Higinio, que se halla en la miseria, sea incluida en la suscripción abierta para las familias de los muertos en el pozo del "Sotón".

Creemos muy justos los deseos de los langreanos, pues el porvenir de los cinco hijos y de la esposa del obrero muerto, no es menos sombrío que el de los otros, ni por morir solo en el desprendimiento Higinio Alvarez, ha de tener su familia menos derecho que las otras.

Homenaje a Cuba y general Machado LISTA DE SUSCRIPCIÓN

Ribadedeva.—Viuda de don Luis Caso, 10 pesetas; don Casimiro Sebares Fernández, 10; don José Eguen Otazabal, 10; don Manuel García García, 10; doña Lucía Menéndez, viuda de Fernández, 5; don Evaristo Gestera Laso, 5; don Manuel Gestera Laso, 5; don Ernesto Noriega Laso, 5; don Nicolás Noriega Gutiérrez, 5; don Lucas Noriega Gutiérrez, 5; don Antonio Purón Elorza, 5; don Avelino González Bueno, 5; don Manuel Montoto Rodríguez, 5; don Ramón Díaz Borbolla, 5; don Ramón Noriega Miguelez, 5.

Oviedo.—Don Manuel de Soto, 50 pesetas; don Vicente Rodríguez Fernández, 25; don Marcelino Suárez García, 25; don Manuel García Alvarez, 25; un afiliado a la Unión patriótica, 25. (Continuará.)

RADIO ASTURIAS

E. A. J.—19. (310 m.) Programa para hoy, a las diez de la noche: Cotización de Bolsa. Retransmisión de la música que se interpreta en el Principado.

BAUDILIO ALVAREZ

dueño del taller Electro-mecánico del Garage Asturias, pone en conocimiento de sus clientes, que se ha hecho cargo de la sección eléctrica de su taller el competente maestro mecánico electricista Vicente Pérez. Grandes existencias de la acreditadísima batería TUDOR y de toda clase de material eléctrico para automóviles.

Sección por palabras

DISCIPULA Vasconcel. Ondulación-fitas-masageas. Argüelles, 37, segundo, Oviedo.

KODAK. Laboratorio y productos, ampliaciones, reproducciones. Agencia en Oviedo, Uría, 6, Casa Blanco.

MUEBLES.—Almacenes Plaza de la Catedral. La casa que más barato vende en todo Asturias.

CONFITERIA-Pastelería de B. Jiménez. Especialidad en encargos de todas clases. Melquíades Alvarez, 6.—Oviedo.

AGENCIA CAZALLAS.—Puertollano (Ciudad Real). Información Comercial. Cumplimiento de exhortos y cobro de créditos en todos los pueblos de España. Gestión rapidísima.

SE ALQUILA en San Roque, 2, el espléndido local del Café Vista Alegre. Informarán: Martínez, en el primero.

VENDO FINCA en Corredoria, tres áreas, huerta, cerrado a muro. Informes: Santo Domingo, 1, primero izquierda.

SE ALQUILA habitación amueblada. Informarán Rosal, 62, primero.

SE VENDEN tres chalets en la Matorra, primera calle izquierda, después del puente. Pueden visitarse todos los días, de tres a seis.

ECONÓMICO piso primero, frente parada tranvía, amueblado en Tendarra baja. Razón: Arzobispo Guisasaola, 9, 4.º

VENTA de una casa de piso, con galería y huerta, sita en San Pedro de Granda. Informes: Casa de Cándido Bayón.—Granda.

SE VENDE peluquería, por ensentarse su dueño. Informes: «La Belmontina».

SE ALQUILAN dos pisos primeros con cuarto de baño, en sitio céntrico, para familia reducida. Informarán Arzobispo Guisasaola, 6.

OPERARIO de zapatería, se necesita. Viuda de Isaac García, San Juan, 13. Oviedo.

SE ALQUILA gabinete amueblado para matrimonio o persona sola, en sitio céntrico y soleado. Plazuela Porlier, 7, cuarto.

EXTRAVIADOS dos billetes kilométricos de 4,000 kilómetros, uno nuevo y otro con cien y pico, se ruega su entrega. Hotel Francés, Oviedo. Gratificarán.

PERDIDA.—En el trayecto de la calle Campomanes, se perdió una cartera de mano con cierta cantidad de dinero. La persona que la haya encontrado se ruega la entregue en esta Administración o en la Comisaría, donde se le gratificará.

Preparado Ramos conserva los HUEVOS FRESCOS un año. Premiado con varias medallas de ORO. 1 kilo para 2,000 huevos, siete pesetas.

Juan Ramos.—Logroño.

¿LEEN USTED 'La Voz de Asturias'?

SOCIEDAD ANÓNIMA INDUSTRIAL ASTURIANA FÁBRICAS DE MOREDA Y GIJÓN

Lingotes de fundición y afino.—Hierros y aceros laminados en palanquilla y comerciales, cañiles, chapas, angulos y vigas.—Alambres.—Espino artificial.—Puntas de Paris.—Hoja de lata.

Correspondencia y pedidos.—Apartado 21.—GIJÓN-ASTURIAS.—Telegramas: «MOREDA-GIJÓN»

Sociedad General de Ferrocarriles "Vasco-Asturiana"

Esta Sociedad pone en conocimiento del público que a partir del día 1.º de Mayo próximo, quedará suprimida la guardería en los pasos a nivel que figuran a continuación, habiendo sido colocados a ambos lados del camino un rótulo que dice «ATENCIÓN AL TREN», según determina la R. O. de 23 de Junio de 1928.

Situación kilométrica	DENOMINACIÓN DEL CAMINO	NOMBRE DEL PASO	PARROQUIA	CONCEJO
	Línea de Ujo a San Esteban			
7,080	Calleja del camino de Sueros a las Lindes y a la Baragaña.	La Llinda.	Seana.	Mieres.
9,747	Camino del de Abiaña a la Pereda al Curión.	Curión.	Loredo.	Mieres.
19,998	Camino de Loteral (Soto), Cuesta de la Viezea	Vega la Viezea.	Soto de Ribera.	Ribera de arriba.
21,984	La Roza al Esquilero a Palomar y a Soto	El Esquilero	Palomar.	Ribera de arriba.
25,208	Puerto a la Fuente y a la Vega.	Muniello	Caces-Puerto.	Oviedo.
25,352	Puerto a la barca	Viñes	Caces-Puerto.	Oviedo.
27,692	Camino de Morán,	Morán.	Caces	Oviedo.
41,758	La Vega de arriba	Vega de arriba.	Peñaflor.	Grado-Anzo.
49,096	Camino de Sandiche a la Vega de arriba	Sandiche	Murias.	Candamo-Grullas
52,232	Camino de Aces a la Vega y la barquería.	Aces.	Aces.	Candamo-Grullas
57,248	Camino al Molino del Herrero.	Molino.	Pronga.	Pravia.

Oviedo 29 de Marzo de 1929.—El Director-Gerente, R. SUAREZ.

PHOENIX ASSURANCE COMPANY LIMITED Londres

Compañía de Seguros contra incendios ESTABLECIDA EN 1782

Depósito constituido con arreglo a la ley para garantizar sus operaciones en España.—Director general de la Sucursal Española Prosper G. Lamothé, Apartado 42, Málaga

Subdirector Luis Botas Rodríguez

PLAZUELA DE RIEGO, 4, 1.º—TELEFONO, 22-06

Banco Asturiano de Industria y Comercio OVIEDO

Capital: 10.000.000 de pesetas Fondo de Reserva: 2.700.000 pesetas

Este Banco realiza toda clase de operaciones de Banca, Bolsa y Cambio. Caja de Ahorros

Sucursales y Agencias en Avilés, Arriendas, Inflesto, Llanes, Moreda, San Esteban de Pravia, Turón y Villavieiosa.—Corresponsales en todos los pueblos de la provincia.

MATEX

Lo mejor para las terrazas de cemento, zinc y cristal.

Suprime toda clase de humedades.

RESULTADOS GARANTIZADOS

Suprime toda clase de humedades.

**Oposiciones de Maestros
Puntuación del ejercicio práctico**

- 168.—Don Jesús Serranos Fernández, 70 puntos.
- 169.—Don Baldomero Suárez Arias, 77.
- 170.—Don Manuel Arduengo García, 75.
- 171.—Don Angel Fernández Sánchez, 78.
- 172.—Don Gonzalo Burgos Guerra, 65.
- 173.—Don Emigdio del Castillo Laguna, 60.
- 174.—Don Policarpo Martín Ayuso, 85.
- 175.—Don José Menéndez Pérez, 90.
- 176.—Don José María Fernández Alonso, 70.
- 177.—Don Manuel González Redondo, 80.
- 178.—Don José Pascual Pordomingo, 60.
- 179.—Don Antonio Fernández Fernández, 85.
- 180.—Don Indalecio García González, 82.
- 181.—Don José García González, 75.
- 182.—Don Emilio Gutiérrez Fontameda, 50.
- 183.—Don Fermín Sánchez Martín, 65.
- 184.—Don Gerardo Montaña (no se presentó).
- 185.—Don Manuel Carreira Doel, 60 puntos.
- 186.—Don Domingo Cerro Vega (no se presentó).
- 187.—Don Rogelio García Sánchez (no se presentó).
- 188.—Don Manuel Linera Díaz, 90 puntos.
- 189.—Don Joaquín Martínez Losada, 75.
- 190.—Don Juan Menéndez de Luarca, 70.
- 191.—Don Serafín Suárez Rodríguez, 65.
- 192.—Don Celso Morán Martínez (no se presentó).
- 193.—Don Ramón Canteli Suro (no se presentó).
- 194.—Don Pedro Pérez Huerza, 67 puntos.
- 195.—Don Amadeo Puente (no se presentó).
- 196.—Don Domingo Raynal Pascual, 70.
- 197.—Don Emerenciano Collado Breña, 65.
- 198.—Don José Fernández González, 66.
- 199.—Don Alfonso Alonso Rodeira, 70.
- 200.—Don Bienvenido Fernández Díaz, 70.
- 201.—Don José María Fernández Menéndez, 95.
- 202.—Don José García Gutiérrez (no se presentó).
- 203.—Don José A. Martínez Celada, 94.
- 204.—Don José Pérez García, 75 puntos.
- 205.—Don Bernardo García Fernández, 60.
- 206.—Don Juan Pelayo González, 90.
- 207.—Don Pío Jiménez Hernández (no se presentó).
- 208.—Don Teófilo García Díaz, 71 puntos.
- 209.—Don Ezequiel García Arribas, 65.
- 210.—Don Mariano Navas Muñoz, 67.
- 211.—Don Serviliano Díez Moral, 75.
- 212.—Don Pedro Pérez Ruiz, 88 puntos.
- 213.—Don Celedonio Rubio González, 66.
- 214.—Don Clemente Morante Alles, 87.
- 215.—Don Emilio Pereda Rueda, 86 puntos.
- 216.—Don Luis Laguna Muñoz, 50 puntos.

**Los deseos de los coruñeses
Se proponen invitar a los aviadores Jiménez, Iglesias y Franco**

Coruña.—En el banquete con se obsequió al alcalde ayer domingo, se propuso que éste haga las naturales gestiones cerca de los aviadores Jiménez e Iglesias, para que desembarquen en Coruña a su regreso de América.

De lograrse esto, se pediría también a Franco que acudiese al recibimiento, así como se invitará a la madre del capitán Iglesias, para que con el Ayuntamiento de El Ferrol viniese a la fiesta en honor de los aviadores españoles y de la mujer gallega.

El alcalde recogió la idea y declaró que procurará con el mayor empeño llevarla a práctica.



Precios especiales

en la sección de Sastrería

durante el actual mes de Abril

Detalles de un crimen

El hecho se atribuye a antiguas venganzas

Tafalla.—Con relación al asesinato de la anciana Juana Salvador, en el pueblo de Caparrosa, se sabe que su cadáver presentaba veinte heridas en el cuello y en la cara, causadas con un cuchillo de grandes dimensiones.

Prosiguen las pesquisas, y entre el pueblo se cree que el crimen se debe a antiguas venganzas entre dos familias.

El hecho se cometió al ir a dar de comer la víctima a las gallinas, siendo muerta en el corral, donde la encontró una hija, que avisó a la guardia civil, dándose el caso de que la casa está situada frente al cuartel de la benemérita.

ES DETENIDO EL PRESUNTO AUTOR

La guardia civil ha detenido a Ricardo Pascual, vecino de Caparrosa, como presunto autor del asesinato de la anciana Juana.

Después de sus declaraciones, parece ser que el verdadero criminal es un hermano suyo llamado Gumersindo, el cual hace tiempo que falta del pueblo y que el día del crimen estuvo en una aldea cercana pidiendo alojamiento en casa de un pariente, sin que éste se lo diese.

Se cree que Gumersindo se encuentra refugiado en un monte, donde se espera detenerle enseguida.

Los embarques de carbones

Comienza sus trabajos la comisión nombrada por el ministro de Fomento

(De nuestro corresponsal en Gijón)

La comisión especial nombrada por el ministro de Fomento para estudiar las causas que originan ciertos retrasos en los embarques de carbones por los cargaderos del ferrocarril de Langreo en el puerto del Musel, llegó ayer a Gijón, comenzando seguidamente sus trabajos en las Oficinas de la Junta de Obras del Puerto.

Allí estuvieron reunidos durante toda la mañana los ingenieros Peña y Vargas, del consorcio carbonero; el ingeniero director de la Junta señor Castro y el representante del ferrocarril de Langreo señor Somera.

El cambio de impresiones comenzado en la mañana duró hasta la una de la tarde.

Por la tarde se dirigieron al Musel los comisionados, continuando allí su labor, de la que no podemos dar todavía más detalles.

**Para defender la costa
llegan dos grandes cañones ingleses**

Ferrol.—En el vapor inglés llamado "Brompton", llegaron dos grandes cañones para las baterías del ramo de Guerra, que destinan a defender esta costa.

Por España

La reina de Rumanía en Sanlúcar

Sanlúcar.—Procedentes de Sevilla, llegaron en automóvil la Reina de Rumanía y la Princesa Ileana, a quienes esperaban los infantes de Orleans y una caravana de jinetes, que acompañaron a las viajeras hasta el palacio.

La Reina se propone pasar en ésta una larga temporada.

La Academia de Infantería

Al general Primo de Rivera

Toledo.—El teniente coronel director de la Academia de Infantería, ha remitido al general Primo de Rivera una ampliación fotográfica de cuando era cadete en la referida Academia.

La ampliación lleva sentida dedicatoria de todos los alumnos actuales de la Academia.

Idá a China y Japón

Miguel Fleita marcha a su pueblo

Huesca.—El tenor Miguel Fleita ha pasado por ésta con destino a su pueblo, Albalate de Cinca, donde pasará una temporada.

Fleita dijo a los periodistas que en Agosto marchará a China y Japón, donde ha de cumplir varios contratos.

TOROS Y TOREROS EN VALENCIA

Con gran animación se han lidiado seis erales de los herederos de Romualdo Jiménez por las cuadrillas de los jóvenes espadas Antonio Iglesias y Alfredo Corrochano, que trabajaron con gran voluntad y acierto, especialmente Corrochano, quien, con sumo arte, lanzó de capa y muleta, siendo ovacionado.

En el sexto novillo se arrojó un capitalista, que fué detenido.

EN SAN FERNANDO (CADIZ)

Los novillos de Villamarta, superiores.

Rebujina tuvo una tarde completa, cortando orejas y rabos y siendo contratado para el domingo próximo, en unión de Leopoldo Blanco, para entenderse con reses de Surgá.

Niño del Matadero muy bien toreando y regular matando.

EN BARCELONA

Toros de Murube, para Chicuelo, Lalanda y Gitanillo.

Chicuelo, en el primero, estuvo breve. (Aplausos.) En el cuarto aguantó mucho, haciendo buena faena. (Ovación.)

Marcial inteligente y adornado en sus dos enemigos, a los que pasaporte de dos medias estocadas.

Gitanillo mató a su primero con alivio. Al sexto le hizo monumental faena, atizando una estocada superior. (Ovación y las dos orejas.)

Cada espada brindó un toro al boxeador Tunney.

**A dos vivos
Les han estropeado el negocio**

Madrid.—La policía ha detenido a Julio Navarro López, de 51 años, soltero, domiciliado en la calle de Lavapiés, y su socio y amigo Emilio Álvarez García, de la misma edad, que tenían establecido un bonito negocio.

Los dos amigos hacían importantes pedidos de comestibles y aparatos eléctricos, que vendían a bajo precio, porque luego no abonaban las facturas.

El negocio ha ido a parar a manos del juez de Instrucción para que resuelva, siendo los socios encarcelados.

DE SOCIEDAD VIAJES

Regresó a esta capital el gobernador militar de la provincia general señor Ovilo.

—Ha regresado de París, la bella señorita Visitación Villagrà.

—Para la Habana salió ayer en el "Cristóbal Colón" el joven representante de una importante fábrica de tabacos don Perfecto Villa, altruista tinetense. A despedirle al Musel acudió su papá político don Benito de la Torre, alcalde de Tineo, y el socio del señor Villa don Higinio Mayo.

—Regresó de París de ampliación de estudios "Belleza", la renombrada "Única Discípula Vasconcel", lo que comunica a su distinguida clientela.

—Después de pasar una temporada en la Corte regresaron a esta capital la distinguida señora doña Vicentina Escobedo, viuda de Tamés y su encantadora y gentil hija María.

—Pidan VINOS ARMENGO.

—Saludamos ayer en Oviedo a nuestro estimado amigo el reputado médico de Pola de Lena don Carlos Fernández.

—Regresó a esta población el estudioso joven don Carlos Loredo Aparicio.

—Ha regresado a esta población nuestro estimado amigo el culto abogado don Valentín Silva Melero.

ASCENSO

Ha ascendido a teniente coronel de Infantería nuestro amigo don Alvaro Arias, diputado provincial, a quien damos nuestra más cordial enhorabuena.

PETICION DE MANO

Por don Darío Valdés, empleado de la Fábrica de Metales de Lugones, y para su hijo don Darío, corresponsal de LA VOZ DE ASTURIAS en dicho pueblo, ha sido pedida la mano de la bella y simpática señorita Aurorina Begoña, hija de don Liborio Begoña, competente empleado de la Fábrica de Explosivos de la Manjoya.

La boda se celebrará en breve.

Entre los futuros esposos se cruzaron valiosos regalos.

Nuestra enhorabuena por anticipado.

UNA BODA

El sábado último se celebró en la iglesia de San Isidoro el Real el enlace matrimonial de la bella señorita Emilia Horcajada Piniella, con don Vicente Santianes Jiménez.

Bendijo la unión el culto párroco don San Isidoro don Eladio Espina, y dijo la misa de velaciones el celoso coadjutor de dicha feligresía don David Méndez.

Fué apadrinado este matrimonio por doña Isabel Santianes, hermana del novio, y don Marino García.

Firmaron el acta como testigos don Manuel Gascón Aza y don José Caball González.

Representó al Juzgado nuestro querido compañero de Redacción don Alejandro Fernández Alvarez.

Los invitados fueron obsequiados con un "lunch".

Damos nuestra más cordial enhorabuena a los recién casados, a quienes les deseamos dichas sin cuento en el nuevo estado, haciendo extensiva nuestra felicitación a nuestro amigo el popular don Antonio Santianes y doña María Jiménez, padres del novio, y a doña Inés Piniella, viuda de Horcajada, madre de la novia.

NATALICIO

Con toda felicidad dió a luz una hermosa niña doña Carmen Carrón Francisco Iyar.

Enviamos nuestra más efusiva felicitación a tan venturosos padres y la hacemos extensiva a la demás familia.

La Compañía del ferrocarril de Langreo justifica el trabajo los domingos por la necesidad de activar el despacho de buques con cargamento de carbón

LA DELEGACION DEL TRABAJO

En la última reunión que celebró la Delegación local del Consejo del Trabajo, se dio cuenta de la respuesta de la gerencia del ferrocarril de Langreo a una indicación sobre la conveniencia de que no se trabajara los domingos en los cargaderos de carbón del Músel, salvo en circunstancias excepcionales. Se indicó en el oficio de la citada Compañía que las circunstancias actuales pueden ser consideradas como de excepción, porque es necesario activar el despacho de buques, ya que de otro modo se irrogarían graves perjuicios.

La Delegación se dio por conforme, reconociendo las razones que asisten a la Compañía. Se concedieron permisos para efectuar trabajos fuera de las horas reglamentarias y se trataron otros asuntos de régimen interior.

EL ACTO DEL DOMINGO

El domingo, a las once y media de la mañana, se celebró en el teatro Jovellanos, un acto, como homenaje a los Hermanos de las Escuelas Cristianas, presidido por el gobernador civil general Zuñillaga. Asistieron el alcalde señor Tuya, el comandante militar de la plaza, autoridades eclesiásticas, concejales y representaciones diversas.

PABELLÓN BOMBÉ (SITUADO EN EL PARQUE DE SAN FRANCISCO)

Mariscos - Coktails - Flambres

También se hallaban presentes los Hermanos directores de las diversas Escuelas establecidas en Asturias. Se leyeron numerosas adhesiones, incluso una muy expresiva del ilustrísimo señor Obispo.

El coro de la Juventud Mariana interpretó varias obras. El exalcalde de Gijón, don Carlos Cienfuegos Jovellanos, recitó una inspirada composición poética. Don Gregorio Requejo, pronunció un elocuente discurso en tonos patrióticos, felicitando a los Hermanos de las Escuelas Cristianas por su labor educadora.

También abundó en estos elogios el alcalde señor Tuya, y, por último, el gobernador ensalza la inteligencia y el patriotismo de la institución religiosa a la que se rindió homenaje.

Todos los oradores fueron muy aplaudidos y felicitados.

EL ORFEON DE MIERES

Ayer estuvieron en Gijón don Valentín Rodríguez, exalcalde de Mieres, y don Ulpiano Antuña, ex-concejal de aquel Ayuntamiento. Estos señores, como presidente y vicepresidente, respectivamente, del Orfeón de Mieres, vinieron a realizar gestiones para que dicha Masca Coral pueda dar el sábado próximo, tarde y noche, dos conciertos en el teatro Jovellanos, a fin de que la conozca el público gijonés. En todas las visitas que hicieron los comisionados hallaron grandes facilidades, al punto de que los proyectados conciertos son ya un hecho.

El domingo se trasladarán los orfeonistas a Avilés para dar otros conciertos en el teatro Palacio Valdés, de la vecina villa.

LAS JUNTAS DE PESCA

Ayer, a las cuatro de la tarde, se reunieron en la Comandancia de Marina las Juntas de pesca local y provincial, para informar un escrito de la Federación de fabricantes de conservas del litoral Cantábrico, para que se legalice la pesca de anchoas y sardina, para utilizarla en carnadas.

Después de larga deliberación y vistos los informes de las Juntas de los distritos de esta provincia marítima, se acordó proponer se prohiba la pesca de la sardina y bochar de pequeñas dimensiones, y no permitir su conducción a tierra para la venta en el mercado, imponiendo sanción a los que pesquen dichas especies de dimensiones pequeñas, para lo cual al cercar el muelle y darse cuenta de

que la pesca no ha de aprovecharla, debe dejarla escapar alojando las larvas del arte una vez reconocida su calidad.

Seguidamente se levantó la sesión.

NOTAS DE MARINA

Presentaciones

Para asuntos que les interesan, deben presentarse en esta Comandancia de Marina, las personas siguientes:

Ernesto Soto Bousa, José García

OSTRAS FRESCAS A DIARIO

MARISCOS

Infinidad de riquísimos aperitivos

"Bar Dragón"

Camblor, Vicente Llorca Llorca, Benigno Suárez Menéndez, Manuel Díaz Rodríguez, Severino Amado Alvarez, Valentín Gutiérrez Sarmiento, Manuel Maneiro Tarón, Manuel García Alvarez, Alvaro Menéndez Menéndez, Jesús Rodríguez Marrando, Juan García Rodríguez, Luis Muñiz Serrano y Aniceto García Valcárcel.

También deben presentarse con urgencia, para revisar las excepciones del servicio que se hallan disfuncionando, los siguientes inscriptos: Marcelino Suárez Rodríguez, Jesús

Iglesias González, Francisco José Hévia Alvarez, Victor Manuel García Fombona, José Antonio Núñez Rivas, José Suárez Ríos, Jesús Rúa Fernández, Fernando M. Victorero Ballongo, Luciano Fernández Menéndez, Emilio Canitarino Corredera, Valentín Guinea Rodríguez, Germán Sánchez García, Tiburcio Octavio Quintín González, Rafael Cayo Prendes, Marino Serigots Rozada y Arturo Rubiera Alvarez.

LA MATRICULA DE CONTRIBUYENTES

A partir de hoy y durante quince días hábiles, que finalizan el 25 del corriente, queda expuesta al público en el Negociado de Arbitrios, sito en los bajos de estas Consistoriales, la matrícula de contribuyentes por aperturas y traspasos de industria, comercio y profesión, correspondientes al cuarto trimestre de 1928.

INTERESA A TODOS LOS CONTRIBUYENTES QUE HAYAN CURSADO ALTA NUEVA O DE CAMBIO DE MATRICULA EN LA SUB DELEGACION DE HACIENDA, DURANTE DICHO CUARTO TRIMESTRE DE 1928, EXAMINAR LA EXPOSITA POR SI HUBIERA QUE RECTIFICAR ERRORES.

CORONEL DE LA GUARDIA CIVIL

En la mañana de ayer estuvo en Gijón revisando las fuerzas de la guardia civil de esta plaza, de la que salió muy complacido, el coronel jefe de la provincia señor Serrano Lafuente, quien, acompañado del capitán señor Doval, se trasladó al Ayuntamiento para saludar al alcalde y a varios concejales.

EL SEÑOR SERRANO MANIFESTÓ QUE HABÍA TRASLADADO A OVIEDO LA CABECERA DEL TERCIO DE LA GUARDIA CIVIL, QUE ESTABA EN LEÓN, FIJANDO DEFINITIVAMENTE SU RESIDENCIA EN LA CAPITAL.

LAS OBRAS DE ALCANTARILLADO

Ayer estuvo en el Ayuntamiento el contratista de las obras de alcantarillado, manifestando al alcalde que van muy adelantados los trabajos, hasta el punto que, de no surgir dificultad, estará terminada toda la red para el próximo mes de Octubre, excepto el túnel, ya que los trabajos en éste tienen que ser muy lentos.

Los trabajos de distribución de la red están terminados en las calles del Marqués de San Esteban, Pedro Duro, Humedal, Paseo de

San José, Parque de Juan Alvarogonzález, calle de Sanz Crespo, Carretera de la Costa, Carretera de Ceares, hasta el Boulevard de San José; Boulevard de la Cruz, Campos Eliseos, Travesía del Marqués, calle del Marqués de Casa Valdés, Premio Real, Ezcurdia y todo el trozo comprendido entre el Piles, atravesando los terrenos del Molinón, trozo éste el más importante que fué ejecutado durante el verano.

Del otro lado del Piles se está realizando la excavación para el depósito de aguas sucias y casa de máquinas y se está construyendo el túnel de 1.100 metros de longitud.

Falta, como obra importante, la colectora desde la calle del Marqués de San Esteban, por Trinidad y Cabrales, Pidal y Ezcurdia, hasta enlazar con lo construido en el Molinón, y los sifones para cruzar el río Piles.

REVERTA

En la tarde del pasado domingo promovieron reverta Antonio López, de 40 años, vecino de la calle del 27 de Diciembre y su huésped Agustín Dios Dios, súbdito portugués.

Ambos tuvieron que ser asistidos en la Casa de Socorro, el primero de una herida contusa en el dedo medio izquierdo, de carácter leve, y el segundo de dos heridas contusas en la cabeza, de carácter menos grave.

Los dos fueron puestos a disposición del Juzgado municipal correspondiente.

CONATOS DE INCENDIO

A las dos y media de la tarde del pasado domingo se declaró un pequeño incendio en la casa número 3 de la calle del Convento, propiedad de la señora viuda de Menéndez.

Acudió el retén de Bomberos, que consiguió sofocarlo, teniendo que derribar el cielo raso de tres habitaciones para conseguirlo.

Dos horas más tarde se declaró otro pequeño fuego en la bohardilla de la casa número 35 de la

calle de San Bernardo, que fué sofocado por los bomberos.

Por la noche, sobre las diez y media, se registró otro nuevo incendio en la casa número 1 de la calle del Contracay, propiedad de doña Socorro Marqués.

Como los anteriores, fué dominado por los bomberos, sin precisión de encharcar las mangueras.

EL "CRISTOBAL COLON"

A las siete de la mañana de ayer llegó al Músel, procedente de Santander y en viaje a la Habana y Veracruz, el trasatlántico "Cristóbal Colón".

En nuestro puerto recogió 77 pasajeros y 50 toneladas de carga general, zarpano para Coruña a las cinco de la tarde.

SECCION MARITIMA

El día de ayer, como el del domingo, transcurrió con cielo despejado y vientos del Nordeste frescos.

Al la caída de la tarde señalaba el barómetro 760 milímetros.

El telegrama del Observatorio dice:

"En el Estrecho de Gibraltar y Mar Ibérico, Levante, persistente".

ENTRADAS

Cristóbal Colón, pasaje y carga, Santander.

Alfonso Fierro, vacío, Sevilla.

Alvia, ídem, Bilbao.

Villamanrique, ídem, Barcelona.

San Mamés, ídem, Vigo.

Valentín Fierro, ídem, Bilbao.

I. Figaredo, ídem, Barcelona.

Cabo Blanco, general, Avilés.

Nuestra Señora del Carmen, vacío, Bilbao.

SALIDAS

Cristóbal Colón, pasaje y carga, Coruña.

Inesclit, carbón, Bilbao.

Comercio, general, Luarca.

Gijón, ídem, Ribadeo.

Conchita, ídem, Avilés.

Manuel, carbón, Coruña.

Motrico, ídem, Barcelona.

Urko-Mendi, ídem, Sagunto.

Nervión, ídem, Bilbao.

Ceterino Ballesteros, ídem, Barcelona.

Tintorería del CARMEN

Fábrica y despacho: Santa Susana, 10

Rebaja de precios desde el día 1.º de Diciembre

Table with 4 columns: LIMPIEZA y planchado, TEÑIDO en negro, TEÑIDO en color, and prices in Ptas. (e.g., Traje de caballero . . . Ptas. 5 00)

Teñido de pieles de todas clases. Teñido de gabanes de cuero. Teñido de guantes y monederos para señora, en negro y colores. Los lutos y limpieza los entregamos en el día, y los colores en veinticuatro horas.

Santa Susana, núm. 10



Compagnies Francesas C.º Sud-Atlantique y Chargeurs Reunis

Para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y BUENOS AIRES, admitiendo pasajeros de 1.ª, 2.ª, 3.ª preferencia, 3.ª en camarote y 3.ª corriente, salida de VIGO los magníficos vapores extrarrápidos: 24 Marzo MASSILIA 14 Abril LUTETIA

Precio del billete en clase preferencia, pesetas 742,45. Id., id., en 3.ª con camarote, 648,70. Id., id., en 3.ª corriente, 613,70.

VAPORES RÁPIDOS Para Leixoes, Lisboa, Dakar, Pernambuco, Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires: 9 Abril LIPARI 23 Abril GROIS

PRECIOS En tercera preferencia, pesetas 702,45. En tercera con camarotes, 608,70. En tercera corriente, 553,70.

SALIDAS DE LA CORUÑA Para Pernambuco, Bahía, Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires: 26 Marzo BELLE ISLE 19 Abril KERGOULEN

Precio del billete en 3.ª clase, 558,70 pesetas. Para más informes dirigirse a los Agentes generales en España: Antonio Conde, Hijos Calle de Luis Taboada, 4. Apartado 14. VIGO.

VIGO: Luis Taboada, 4.—LA CORUÑA: Plaza de Orense, 2.

Compagnie Générale Transatlantique

LÍNEA DE VIGO - NUEVA YORK Saldrán de VIGO directamente para Nueva York, Habana, Nueva Orleans y Houston: 11 Abril NIAGARA 23 Mayo DE LA SALLE

Precio de cámara desde 140 dólares, más impuestos. Id. de 3.ª clase, pesetas 548,70, más ocho dólares de impuesto americano. Precio del pasaje en 3.ª clase a la Habana 555,25 pesetas. Id., id., a Nueva Orleans, 598,70. Para más informes dirigirse a los Agentes en Vigo: Antonio Conde, Hijos Calle de Luis Taboada, 4. Apartado 14. VIGO.

CRIMEN EN UN PUEBLO DEL CONCEJO DE TINEO

Da muerte a un anciano después de robarle cien pesetas

Por persona de nuestra amistad llegada ayer de Tineo, donde tiene su residencia, nos informamos de las circunstancias de un trágico suceso, del que fué víctima un anciano vecino del pueblo de Villanueva de Rainadorio.

Nuestro amigo no pudo facilitarnos datos muy precisos del hecho por desconocer los trabajos del Juzgado; pero los admitimos para adelantar la noticia, sin perjuicio de comunicar a nuestros lectores cuanto nos transmita nuestro activo corresponsal en la citada villa, el cual estará recogiendo los detalles más dignos para su información.

Según la referencia del aludido tinentense, hace una temporada fué víctima de un robo de cien pesetas un vecino del pueblo de Villanueva de Rainadorio. Nada pudo saber, ni sospechar siquiera, con respecto al autor de la sustracción. Pero tuvo la ocurrencia de hacer público el propósito de trasladarse a Oviedo a consultar el caso con un "espiritista" para ver si descubría el nombre del autor; y con su estratagemá logró recuperar las pesetas. ¿Cómo? Pues enterado el autor del robo de lo que perseguía su víctima, sintió el temor a ser descubierto, y devolvió las pesetas. La sorpresa del que las consideraba definitivamente perdidas fué de las más agradables.

Pero al hacer no se arrepintió de la fechoría, y repitió el golpe a los pocos días, siendo esta vez la víctima un anciano del mismo pueblo. Y cosa rara: el robo consistía también en un billete de cien pesetas.

El anciano se había informado del hecho anterior, y de la ingeniosidad de la primera víctima para recuperar las pesetas. Y reprodujo el cuento: él iría también a Oviedo a consultar con el "espiritista". Pero tomaron otro giro las cosas y tuvieron un final sangriento. El que había robado las pesetas, no pudo reintegrarlas por haberse gastado parte de la cantidad sustraída. Y para no ser descubierto, no se le ocurrió cosa mejor que poner fin a la vida del pobre anciano. Y no vaciló en poner en ejecución su siniestro plan. Para ello aguardó un día al anciano, cuando regresaba del monte ha-

ciendo su domicilio, y le lanzó una piedra, derribándole. Luego, y también con piedras, le golpeó hasta renarlo. Se comunicó el hecho al Juzgado, y éste, en cumplimiento de su deber, se trasladó a Villanueva de Rainadorio a fin de practicar las debidas diligencias. Por cierto, que para su delicada misión tuvo que vencer no pocas resistencias, siendo la primera la que se refiere a la indiferencia y pasividad de los vecinos en ayudar a la acción de la justicia. ¡Allí nadie sabía nada!

Todo el mundo puso punto en boca, y el Juez nada pudo saber por tales vecinos, los cuales dejaron que se valieran de sus propios medios, ya que ni facilidades para alimentarse encontraron, los representantes de la Administración de Justicia.

La conducta de este pueblo, que no es nueva por desgracia, está siendo objeto de acres censuras por quienes han tenido conocimiento de lo ocurrido.

Otro detalle más, y no poco interesante, nos facilitó el amigo de Tineo. El cabo de la guardia civil de aquel pueblo don Angel Martínez, en cuanto tuvo noticia de la muerte violenta del anciano de Villanueva de Rainadorio, inició activas gestiones para el desdoblamiento del hecho criminal; y durante el entierro de la víctima, entre la concurrencia, descubrió a un joven que le infundió sospechas. Lo detuvo y condujo al cuartel, y allí, después de un hábil interrogatorio, el detenido se confesaba autor del robo de las pesetas y de la muerte del anciano. Digna es de todo elogio la labor del celoso e inteligente cabo de la Benemérita.

Esto es lo que nos refirieron y lo que hacemos público sin añadir ni quitar nada. Falta nombres y otras circunstancias, y ello se debe a ignorancia de nuestro comunicante. Pero de la certeza de todo—ya que no dejan de ser algo extraños ciertos detalles del relato—nos hablará nuestro corresponsal, de quien esperamos la oportuna información.

SEÑORA EL SITIO PREFERIDO POR LA BUENA SOCIEDAD "Bar Dragón"

Confección del censo minero-metalúrgico de Asturias

De acuerdo la Cámara Oficial Minera de Asturias con los deseos del Instituto de Previsión, y con la cooperación de las Asociaciones de Ayudantes de Minas, Vigilantes mineros y Empleados de Minas y Fábricas, dará comienzo en la presente semana las operaciones de formar el Censo minero-metalúrgico de Asturias, o sea la relación total de los obreros y empleados, con sus años de edad y de servicios.

Dos objetos principales persigue el trabajo: facilitar los datos necesarios para que el Instituto termine el estudio de la anticipación de edad para el retiro de los obreros de las industrias agotadoras (mineros y metalúrgicas, principalmente) y proporcionar la orientación definitiva para ampliar el régimen de retiro obligatorio a los empleados y obreros que perciban más de 4.000 pesetas de salario.

No se trata en este caso de formar una estadística más sin objeto definido, sino de labor necesaria y urgente para dar fin a los estudios ya comenzados hace tiempo y cuya resolución se ha demorado a causa de la falta de los elementos numéricos de juicio que son necesarios en obras de tan gran volumen como son las de anticipar la edad de retiro a cierta clase de obreros e incluir otros, que, como los empleados, aún están fuera de toda protección por las leyes sociales.

Es de suponer que los trabajos resulten con la mayor perfección posible y que ninguna empresa minera, ni obrero ni empleado ponga dificultad alguna, sino por el contrario, se espera la colaboración de todos para obra que ha de ser muy beneficiosa.

Este número ha sido visado por la censura.

SUCESOS LOCALES

HERIDOS DEL DOMINGO

El domingo último se curaron en la Casa de Socorro los siguientes: Emilia García, de 18 años, de la calle de la Concepción, que fué objeto de malos tratos por parte de unos individuos, que después de llevarla en automóvil la abandonaron en la carretera y la produjeron las contusiones de que fué asistida.

—Manuel García, vecino de San Claudio, que jugando al fútbol le causaron heridas en la nariz.

—Daniel Longoria, que fué atropellado por un ciclista.

DE AYER LUNES

Ayer reclamaron asistencia facultativa en el mismo establecimiento los siguientes: Servando Quifones, ambulante, que se le curó de una herida contusa en el pie derecho, que fué alcanzado por la rueda de un carro.

—Manuel Navarro, de ocho años, vecino de la calle de Covadonga, de quemaduras de primer grado, causadas con agua hirviendo.

—Asunción Peláez, de 65 años, que presentaba heridas en la región temporal, manifestando que había sido agredida por su nueva Flora Granda.

—Tomás Alvarez, vecino del Cayley, que fué agredido por un vecino suyo.

Todos estos heridos fueron calificados de leves.

ECLESIÁSTICAS NOMBRAMIENTOS

Ha sido nombrado cura regente de Castrovida (Pajares), don Bernardo González González, actual capellán de Candás, y para este cargo el que es párroco de Merá, don Manuel Fuente.

LA LABOR GANADERA DE LA DIPUTACION

AQUELLOS TOROS QUE SE MORIAN A CHORROS....

¿Sabéis nuestros lectores que la primera importación de sementales suizos tuvo lugar en 1927? Seguramente no lo han olvidado. En 1927 entraron en la provincia, adquiridos por la Diputación de entonces, 46 toros. En 1928 entraron 39. Y ya no entraron más.

Ha transcurrido tiempo bastante para poder citar algunos datos que presagien la importancia de tal importación? Creemos que sí. Si el resultado ha sido un fracaso rotundo, ya ha habido tiempo para verlo.

Sabemos que en Santander, en Guipúzcoa, en Vizcaya, lejos de apuntarse un fracaso, dichas provincias se han apuntado un éxito franco y ostensible. No hicieron ni más ni menos que lo que ha hecho Asturias: traer sementales y mejorar la raza. ¡Estará nuestra provincia envenenada para que lo que en otras provincias constituye un orgullo, en la nuestra sea causa de desparpajo y vergüenza?

Un día apareció en un diario de Oviedo una noticia terrorífica: los sementales importados por la Diputación se morían a chorros. El clima no les iba. Tan rotundo era el fracaso de la raza suiza en esta nuestra envenenada tierra asturiana, que la propia Diputación ocultaba la mortalidad de los sementales para no declarar su descrédito.

No faltaron quienes piadosamente respondieron al misero ganado fallecido, gozándose con el entierro y pidiendo a Dios que el resto siguiese el mismo camino.

Pero como "los muertos que vos matáis gozan de buena salud", nosotros hemos querido hacer toda suerte de averiguaciones, que además están al alcance de cualquiera que desee repetirlos, y hoy, con datos ciertos en la mano, vamos a dedicar dos o tres artículos a este asunto de los sementales importados, lo que procuraremos hacer con la poca amabilidad de que somos capaces, tanto más cuanto que esto de los cuernos es cosa grave que a muchos les obliga a hacer fe.

Pues bien: he aquí la mortandad ocurrida desde el mismo día en que entraron los primeros sementales en Asturias hasta el día de la fecha de este año de gracia de 1929.

El mismo día en que entraron los 46 primeros sementales, uno de ellos en un transbordo de Irún se hirió "feamente" en una pata traserá. Como el pobre bicho apenas se podía tener en pie, fué sacrificado en la Mutua ganadera de Villamayor.

A este no lo mató el clima. ¡Era demasiado pronto aún!

Uno de los toros de la segunda remesa, fué llevado a Pifieres de Aller. Cierta día no fué sacado del establo con las debidas precauciones, quedó suelto, hizo tres cabriolas, saltó por un bardal y dió de cabeza en el fondo de un precipicio, donde quedó muerto.

A éste tampoco lo mató el clima. Lo mató la topografía.

Y se acabó la mortandad y los famosos chorros!

Pero, no. Mentimos. Ha habido otra víctima. Un toro de Cornellana adquirió una enfermedad en contacto con una vaca, por lo que después de curar quedó estéril. El jueves pasado se vendió el toro en el mercado de Oviedo y dieron por él 800 pesetas.

Y ahora sí que se acabó la estadística negra.

De los 85 toros, 82 siguen haciendo la felicidad de las vacas por esas cuadras aldeanas. Ni uno solo ha fallecido a causa de las condiciones climatológicas. Lejos de eso, están cada vez más rozagantes, finos y valientes; entusiasmados además de la estampa de las vacas asturianas, como se verá "matemáticamente" en nuestro próximo artículo.

Nosotros sentimos que no se hayan muerto físicos o inapetentes siquiera media docena, para que quedasen bien sus impugnadores; pero no les da la gana de morir y no va a ser cosa de que nosotros los matemos.

Lloremos la mala suerte de los dos que murieron por causa de accidente y de ese tercero, inocente y poco precavido, que ha tenido la gentileza de dejar 800 pesetas. ¡Hermoso ejemplo para muchas personas que no sabrán ganárselas en toda su vida!

DESDE SAMA DE LANGREO

El domingo se celebró el III Congreso de la Federación de Juventudes Socialistas de Asturias

(De nuestro corresponsal)

En la Casa del Pueblo de Sama de Langreo, se celebró el domingo último el III Congreso de la Federación de Juventudes Socialistas Asturianas, con asistencia de doce delegados, representando a la Comisión Ejecutiva de la Federación Socialista Asturiana Santiago Alvarez.

Dió principio el acto a las once de la mañana. El presidente de la Federación de Juventudes abre la sesión expresando en breves palabras lo que significaba la celebración del III Congreso, que habrá de servir para reafirmar más y más la fe en los principios socialistas. Propuso luego se nombrase presidente y secretario, siendo designados para dichos cargos Secundino Palacios y Graciano Antuña, respectivamente. Se nombró además una comisión revisora de cuentas, integrada por Silverio Castañón, Inocencio Burgos y Manuel Otero. Ocupa la presidencia Secundino Palacios, pronunciando frases de salutación a todos los allí reunidos, excitándoles a que procurasen poner el mayor interés en acertar al discutir los diferentes puntos de la orden del día.

También hizo uso de la palabra Santiago Alvarez, saludando a los congresistas en nombre de la Federación Socialista, y les recomendó mucha actividad en la propaganda de las ideas.

Puesto a discusión el orden del día, intervinieron en las deliberaciones todos los delegados, demostrando gran ecuanimidad al tratar los diferentes asuntos. Coincidió en que deben siempre marchar bien

unidos para realizar una labor de conjunto, que contribuya al rápido desarrollo de las ideas socialistas, y se dedicó un recuerdo cariñoso al fundador de las Juventudes Socialistas, Tomás Meabe.

También se discutió el orden del día para el Congreso Nacional de la Federación, que se celebrará en Madrid, siendo aprobado con algunas variaciones, acordándose que la Comisión Ejecutiva de la Federación haga gestiones cerca del director de "La Aurora Social" para que se edite un número extraordinario el día 30 de Julio.

Se nombraron delegados para el Congreso Nacional a Secundino Palacios y Graciano Antuña, obteniendo votos Silverio Castañón e Iglesias. Como suplentes fueron designados Marcelino Iglesias y Agripión.

El Comité quedó constituido de la manera siguiente: Presidente, Rafael Aguirre; vicepresidente, Daniel García; secretario, Graciano Antuña; vicesecretario, Plácido Zapico; tesorero, Avelino Sánchez; vocales, Aguirre, Alfredo Fernández y González.

Se acordó dirigir un telegrama al Comité Nacional del Partido de salud y afirmación socialista. Las tareas del Congreso terminaron dentro de la mayor cordialidad, poniendo fin al acto Palacios y Alvarez (Santiago), los cuales pronunciaron breves palabras de aliento, que los afiliados recogieron con aplausos.

A la salida se hizo una colecta a favor del periódico "El Socialista", recaudándose diez pesetas.

DE LA VIDA MUNICIPAL OVETENSE

Los beneficios que alcanzan los empleados a virtud del último acuerdo; y los que supone para los propietarios el nuevo plan a seguir en la zona de ensanche

Queriendo aclarar algunos puntos relacionados con los últimos acuerdos del Pleno municipal del sábado, hablamos brevemente con el señor Secretario.

Comenzamos por la cuestión de los empleados, que abarca dos extremos: uno el que se relaciona con el aumento de sueldo, y otro el del Montepío, dos acuerdos que han venido a favorecer grandemente a los empleados de oficinas del Municipio.

El señor Secretario nos informa que el aumento representa unas veintitres mil pesetas, siendo los ascensos en una proporcionalidad de quinientas a dos mil pesetas.

El número de favorecidos es el de 29.

Los brigadas de la Guardia Urbana, con el aumento acordado el sábado, cobrarán ocho pesetas setenta y cinco céntimos, dejando de esta cantidad veinticinco céntimos diarios para uniforme. Por lo tanto, el sueldo líquido será de ochocientos pesetas diarias.

Los barrenderos, que cobran seis pesetas, cobrarán seis cincuenta a partir de este último acuerdo.

La segunda parte de los beneficios que alcanzan a los empleados, están comprendidos en la creación de la Caja Montepío, que acaba de crear el Ayuntamiento, conforme al acuerdo de la última sesión.

En virtud de este acuerdo, los empleados podrán percibir anticipos, auxilios de médico y farmacéutico, pensiones, becas para sus hijos y otras mejoras que se señalan en el Reglamento aprobado.

Como cuota pagarán la de cinco pesetas, y los empleados que después de la aprobación de este Reglamento ingresen en la Caja Montepío, deberán pagar una cuota de entrada equivalente al veinte por ciento de la primera mensualidad que perciban.

Lo referente a esta Caja Montepío se colocará en el tablón de anuncios para que los empleados que quieran pertenecer a ella lo soliciten y pueda desde luego comenzar a funcionar.

EL ENSANCHE DE LA ZONA SUROESTE

Otro asunto interesante, aprobado

en el Pleno, es el que se refiere a la Zona de ensanche, cuyo proyecto pertenece a los señores Anasagasti y Sol.

Según el acuerdo, queda facultado el Ayuntamiento para ir a la rectificación por los técnicos municipales de todo el trazado del proyecto, bien sea disminuyendo el ancho de las vías al ser trazadas, bien modificando los niveles.

Lo interesante es que los propietarios que quieran edificar en los terrenos que estén comprendidos en la Zona de urbanización, ya pueden solicitarlo, y desde luego los arquitectos les darán las alineaciones y rasantes que corresponden al trazado de la vía en que se solicite la edificación.

Y para que todos los inconvenientes que se presenten puedan ser resueltos rápidamente, se nombrará una comisión llamada Comisión de Ensanche, de la cual formarán parte dos miembros de la Cámara de la Propiedad.

Hay un punto que falta por aclarar, y que se refiere al modo de realizar las obras de adaptación del proyecto de Anasagasti y Sol, y que bien puede ser creando una Sociedad explotadora que se encargue de ir a la expropiación de fincas, con todos los beneficios que la Ley concede al Ayuntamiento con arreglo al tipo de amillaramiento, para vender luego los solares correspondientes a las zonas laterales de las calles; o bien constituyéndose los vecinos propietarios en Sociedad y realizando las obras de adaptación del proyecto por cuenta de los mismos.

Como decimos, este extremo es el que falta por estudiar; pero sobre el mismo creemos que el Ayuntamiento ya tiene formado algún juicio.

PROXIMO PLENO

Dentro de breves días se convocará por el señor Alcalde a un nuevo Pleno con el objeto de ir a la aprobación del empréstito escolar, ya acordado y aprobado el proyecto de nuevos edificios.

LA MALA CALIDAD DEL PAN

El Alcalde ha enviado al Laboratorio municipal varias piezas de pan que, según certificado que ayer hemos visto, resulta con exceso de humedad, lo que quiere decir que se vende mal co-

Resumen del día de ayer

Con un día que convidaba a las excursiones y sin tener espectáculo popular, puesto que el Oviedo actuó en Coruña, donde por cierto quedó muy bien pese a la mala suerte, los ovetenses, es decir, los vecinos de Oviedo, no los futbolistas, tuvieron ocasión de contemplar una vez más el hermoso panorama de los alrededores, ahora verdes y cada vez más poblados.

Ayer paz por la Casa de Socorro, igual que el domingo, y el que repórter municipal sacase unas palabras al Alcalde acerca de un tema tan interesante como es el plano del Ensanche.

Por la provincia varias notas negras con ese suceso no poco extraño de un pueblo de Tineo, y la muerte de un hombre en Puerto de Vega y otro niño en Sama de Langreo.

No faltó el contraste a cargo del jolgorio y la alegría que suponen siempre la celebración de la típica Flor de Grado.

Nada extraordinario nos cuenta el teléfono de lo ocurrido en estas cuarenta y ocho horas por España, a no ser que el lector sea aficionado al fútbol y comente esa victoria del Barcelona sobre el Español, y la cara derrota del Madrid en Bilbao por el Arenas, junto a una avalancha de partidos. Pero si la afición es por la fiesta nacional, puede lamentar la comada recibida por Fuentes Bejarano en Madrid, que a última hora atenúan los médicos, y la corrida de ayer en Valencia, en la que se destacó por lo bien Torres y por lo mal Vicente Barrera.

Crímenes, suicidios, atracos, atropellos y otras delicias por todas esas provincias, ahora de Castilla y luego de Cataluña, para que nos detengamos en Madrid y sepamos en el ministerio donde despacha el Presidente que no hay Plenos en la Asamblea ni en Abril ni en Mayo, y que las leyes constituyentes se discutirán a fin de año.

Otros actos en Madrid, incluso la quiebra del bonito negocio que tenían establecido dos sinvergüenzas y el salto del Atlántico ni más ni menos que si fuésemos a bordo del "Jesús del Gran Poder", a cuyos aviadores tenemos en Buenos Aires recibiendo más aplausos que Belmonte por el Perú antes de cazar, para averiguar que el ya célebre avión volará sobre los Andes hoy con dirección a Santiago de Chile.

Dobles intentos revolucionarios en Manila y en Venezuela, así como por el Afganistán, para que advertimos la delicadeza de los anarquistas de los Estados Unidos, que incluso envían las bombas por correo.

Y una última noticia que olvidábamos y que es española, aunque proceda de Orán, donde unos pescadores, al sacar las redes, sacaron dos cadáveres que vestían el uniforme de la Aviación de España, suponiéndose lógicamente que se trate de los infortunados Caula y Tautler.

EN EL GOBIERNO CIVIL

Se publicará el anuncio de subastas de importantes obras de firmes especiales en la provincia

HABLANDO CON SEÑOR GOBERNADOR

El señor Zuñillaga, hablando ayer con los periodistas, ha dicho que había recibido del señor marqués de la Vega de Anzo unos libros muy importantes para el Reformatorio de niños delincuentes, donación que agradecía por su valor y por el cariño que encierra para esta institución.

Después el Gobernador nos participó que acababa de firmar la publicación de las subastas por el Patronato de Firmes especiales del riiego asfáltico de 17 kilómetros en la carretera de Torrelavega a Oviedo, trece en la de Villalba a Oviedo y luego otra de pavimentación de macadam asfáltico en la carretera de Torrelavega a Oviedo, que importa dos millones tres-

cientos ochenta y cuatro mil pesetas.

RECOMPENSA

En el Gobierno militar se ha recibido la Real Orden firmada el día 29 del pasado mes, concediendo la Cruz de la Real Orden militar de San Hermenegildo al teniente de Infantería don Julio Cifuentes Goy, Inspector de la Junta provincial de Abastos.

VISITAS AL GOBERNADOR

El señor gobernador recibió ayer las siguientes:

Comisión de obreros de Pola de Lena; señor Riesco, maestro nacional de la Isla; señor Goicoechea Primo de Rivera, Interventor de Hacienda; señor Quirós, jefe de Industria; señor Santullano; señor cura párroco de Sograndio.

DEL DIA GLOSARIO

Nos piden—¿y cómo negarnos si nos hablan de nuestro ovetensismo?— que dediquemos unas líneas más a la agoniante Cofradía de Balesquida, de tantas añoranzas. ¡Unas líneas más!... ¿Y para qué? Si nos quedara siquiera un atisbo de esperanza, no unas líneas, muchas líneas consagraríamos al tema. Pero hemos perdido toda fe en la re-acción del espíritu ovetense, en su vivificación para dar la savia que necesita la vieja y popular institución. Y sin fe no puede moverse la pluma, que desmaya ante el ejemplo que ofrecen los cofrades de la Balesquida. ¿Qué cabe esperar después de los repetidos llamamientos hechos por el Cabildo, llamamientos a los que se prestó la mínima atención? No cabe esperar sino la desaparición inmediata de la ovetensísima institución, que proporcionó muchos días de solaz a los que le vuelven la espalda. Y para vivir una vida miserable, es decir, sin una peseta, es preferible la muerte de la Sociedad. Bien sabe Dios que el decirlo sólo nos cuesta no poca violencia, porque deseáramos para la Balesquida, para lo que representa en el regocijo popular del Oviedo amado, las mayores prosperidades. Pero si los obligados a prestar ayuda no prestan, todo esfuerzo del Cabildo, todos sus intentos generosos no pueden ser fructuosos. Y a estos elementos directivos no puede pedirles más de lo que están haciendo, ya que han apelado a todo lo imaginable para que la Sociedad no perezca.

Proyecto de carretera

Queda abierto en el Negociado correspondiente de la Diputación, por el término de treinta días, el plazo de reclamaciones contra la ejecución del proyecto de carretera provincial de Villabona al Villar de Serín (sección de Villabona a Formales). Las reclamaciones y plazo informativo, servirán para que la Diputación tenga margen de examen y decida sobre el punto de vista que para los intereses provinciales tenga la ejecución de las obras.

Balesquida, por lo que representa en el regocijo popular del Oviedo amado, las mayores prosperidades. Pero si los obligados a prestar ayuda no prestan, todo esfuerzo del Cabildo, todos sus intentos generosos no pueden ser fructuosos. Y a estos elementos directivos no puede pedirles más de lo que están haciendo, ya que han apelado a todo lo imaginable para que la Sociedad no perezca.

La Balesquida muere, y muere por que los ovetenses ya no son los ovetenses de antaño, que miraban a sus instituciones con singular predilección. Hoy, en el torbellino de la ciudad moderna, de la ciudad cosmopolita, se olvida de la existencia de estas simpáticas Sociedades para dejarse arrastrar por el ambiente e influencia de otras que creen encontrar más motivos para la expansión.

Hay en nuestro espíritu de ovetenses una honda melancolía... Es que vemos desaparecer lo que debiera vivir... ¿Queda aún un ovetense que quiera sumarse al esfuerzo de los cofrades del Cabildo?



Carlota García Suárez, de 17 años y ovetense. A pesar de ese gesto de seriedad, acaso para parecer mayor, Carlota es risueña por temperamento y en gracia a su edad. De lo bonita no hablemos, pues los mejoresregoneros de su belleza son sus numerosos votantes.

Hace algún tiempo, la simpática modistilla que alegra hoy nuestra galería de retratos, usará una hermosa trenza y gustaría de las películas de amor. Hoy, peinada a lo garzón, va al fútbol, se rie de los galanteadores y sabe quien es Gene Tunney. Pero ayer, hoy y durante mucho tiempo, es la gracia viva, y, su cara, bonita como un dibujo de Penagos, para dejar al viento la línea morena de su brazo en el espejo de foto, compone el tipo de moda, que por algo se trata de una de las más adorables mujercitas que trabajan como hormiguitas y luego pasean avivando el fuego de la curiosidad, despertando la llama del piropo y de la justicia en este caso.

JAMON DE MATUTE

Por los guardias del Resguardo de Arbitrios fueron decomisados 43 kilos de jamón que se habían introducido en Colloto sin abonar el arbitrio correspondiente.

El aprovechado matutero fué castigado al pago de la totalidad de los derechos y cinco veces más, quedando decomisado el género en tanto no satisfaga esta multa.